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ꤜꤤ꤬ꤙꤢ꤬ (꤅) 
ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ 

  



ꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤔꤢ ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤗꤛꤢꤏꤢ꤭ꤦ ꤔꤤ꤯ 
 

  ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬  ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤣ ꤜꤢꤨ꤭꤯  
ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤟꤢ ꤪ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ  ꤬ ꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ 
ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ ꤬ ꤔꤢ ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢꤧ꤬ꤗꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ 
ꤥꤏ꤬ꤛꤥ꤬ꤥ꤬ꤕꤚꤛꤢ,꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬꤯ ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤢꤨ (꤅) ꤔꤢ (꤆) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ 
ꤛꤢꤩ ꤭ ꤞꤤ꤭ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤟꤤ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤜꤟꤢꤩꤘꤢꤨ  ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢꤨ꤭ꤓꤛꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧꤗ꤭ꤟꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤕꤢ꤭꤯  
 ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ 
ꤜꤟꤢꤩꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢꤨ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤟꤛꤢ ꤬ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ 
ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤕꤜꤥ꤭ꤖꤢꤚꤧꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤙꤝꤤꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭
ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ ꤟꤣꤙꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤋꤥ, ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭, ꤟꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤓꤌꤣ  ꤭ꤚꤢꤪ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ 
ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ  ꤩ ꤬꤯ ꤊꤤ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ 
ꤖꤢꤨꤛꤢꤩ ꤭ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤜꤟꤢꤩꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤓꤛꤢ꤬ꤢꤧ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤥ꤬ 
ꤕꤢ,꤭ ꤒꤢꤘ꤬ꤣ꤬ꤚꤢ ꤪ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢꤨ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤙꤢꤧ  ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ ꤡꤢꤪ 
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤨ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤧ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ 
ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤜꤟꤢꤒꤢ꤬ꤊꤜꤤ ꤬ꤙꤢꤦ꤬ ꤒꤥ꤬꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤘꤣ ꤢꤨ꤭ ꤚꤢ꤭ ꤓꤢꤩ ꤬ꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤜꤤ꤬ꤢꤨ ꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ 
ꤔꤟꤌꤣ꤭ꤒꤟꤌꤣ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪꤔꤟꤢꤪ꤭ꤊꤢꤨ ꤭ ꤕꤢ꤭, ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ 
ꤒꤢ꤬ꤐꤛꤢꤩ꤬ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙ ꤢꤧ꤬ 
ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬
ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤢꤧ꤬ ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤞꤢꤧ ꤭ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤜꤟꤛꤢꤒ꤬ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢ꤬ 
ꤊꤛꤢ ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤯꤬ ꤋꤝꤤꤘꤢ꤬ꤠꤤ ꤬ꤟꤢꤩꤔꤢ,“ꤠꤢ ꤭ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤛꤢꤩ 
ꤠꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ,꤬ ꤠꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤚꤤꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤘꤣ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤥ ꤬, ”  ꤢ꤬ ꤟꤢꤩ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬, ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ  ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤔꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤢꤪ꤭ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢꤧ꤬ꤍꤟꤥ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤢꤪ꤭ 
ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢ ꤩ ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢꤧ꤬ꤍꤟꤥ, ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤢꤪ꤭ ꤗ ꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ 
ꤔꤟꤤꤘꤛꤢ ꤩ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬  ꤚꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤢꤧꤒꤟꤢ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ ꤕꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤢꤪ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢꤓꤛꤢ꤬ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤜꤣꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤢ ꤭ ꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬꤯  
 ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤛꤢꤩ ꤠꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ , ꤠꤢ꤭ 
ꤒꤢ꤬ꤚꤤꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤥ  ꤬ (ꤗꤟꤢꤒꤣ꤬ꤋꤥꤔꤌꤣ )꤬ 
ꤔꤟꤤꤘꤢ ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤨ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧ  
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤜꤟꤢꤘꤩꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢꤨ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢꤜ꤬ꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ 
ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤒ ꤢꤜ꤬ꤣ ꤬ ꤗꤛꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤨ꤭ꤊꤜꤛꤢꤐꤟꤢꤨꤊ꤭ꤜꤥ,꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ 
ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤨ꤭ꤊꤜꤛꤢꤐꤟꤢꤨ꤭ꤊꤜꤥ꤭ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤋ ꤚꤤꤖꤢ ꤨ



ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢꤨ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤢ꤭꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦꤔꤢ ꤢꤧ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢꤧ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ , ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ 
ꤢꤧꤓꤛꤢ ꤬ꤕꤢ,꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤒꤥ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤢꤧꤟꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩ 
ꤔꤟꤤꤘꤢꤦ ꤬ꤕꤢ꤭꤯   
 ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢꤩ꤭꤮ ꤙꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ  ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬ 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤠꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤮ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤠꤢ꤭ ꤡꤟꤢꤨ꤭ ꤢꤩ꤬ ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ 
ꤊꤟꤌꤣ ꤭ ꤕꤢ,꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤙ ꤢꤧ ꤬ ꤘꤛꤢ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬꤯ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ 
ꤙꤢꤩ꤬ꤘꤢꤪꤢꤟꤌꤣꤘꤢꤪꤙꤤ ꤔꤟꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤩ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤙꤢ  ꤩ ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤜꤣ꤭ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢ ꤩ ꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦ ꤥ꤬ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚ ꤛꤢ꤬ ꤜꤟꤢꤩ 
ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬, ꤢ꤬ ꤜꤟꤢꤩ ꤘꤛꤢꤩ  ꤔꤟꤢꤧ ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤪ ꤭ꤚꤤ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ 
ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤤꤘꤢꤪꤘꤤꤘꤛꤢ꤭꤯ ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤢꤨ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ ꤞꤛꤢꤖ ꤢꤨ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤋꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤖꤢꤢꤨ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤊꤟꤢꤦ 
ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢꤨ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ-꤬ 

 ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭? 

 ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭

 ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤚꤛꤢ꤬ (ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤢꤩ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬) ꤔꤤ 

 ꤏꤢꤏꤢꤦ ꤬ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦ

 ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤕꤢ ꤭ꤟꤟꤢꤧ?꤭ 
ꤜꤤ꤬ꤕꤜꤢꤪ ꤬ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤥ ꤬ꤊꤤ꤬ ꤥ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤜꤢꤪ꤬ꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ꤬ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ 
ꤜꤤ꤬ꤍꤟꤥꤡꤢꤪꤐꤟꤢ ꤭(Bible dictionary) ꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤤ꤯  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ    (꤁)(꤁)(꤁)(꤁)    
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬   ꤗꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭?ꤗꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭?ꤗꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭?ꤗꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭?    

    
 ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤥ꤬ ꤟꤟꤢꤧ꤭? ꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭? ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭? ꤕ ꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ 
ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤟꤢꤧ꤭? ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ 
ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤟꤛꤢ꤭ ꤟꤢꤪ ꤒꤣ꤬ꤓꤢꤦ꤭ꤓꤌꤣ꤭ ꤒꤣ꤬ꤓꤢꤦ꤭ ꤟꤢꤪ꤯ ꤕꤚꤟꤢ  ꤧ ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤘꤢꤧ ꤬ꤔꤟꤤꤘꤢꤦ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ 
ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤥ꤬꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤢꤦ ꤮ ꤗꤢ꤬ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ 
ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤖꤥ꤬ ꤒꤢꤩ꤭? ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ 
ꤢꤨ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ 
ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤚꤛꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢ ꤩꤔꤟꤤꤘꤢꤦ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ ꤭ꤚꤟꤛꤢ ꤬ꤟꤢꤪ꤯  
 
꤁꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬  ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬  
ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤚꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤜꤢꤨ ꤁꤇:꤁ ………………………………… 

(꤂) ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤇꤈:꤃꤅ …………………………………… 

(꤃) ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤂꤄:꤇ …………………………………… 

(꤄) ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤆:꤃꤂ ………………………………………… 
 
꤂꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ,꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢꤘꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤢꤡ꤬ꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭  
(꤁) ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤜꤢꤨ ꤁:꤁, ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤁꤇:꤂꤄, ꤂꤅ 

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 

(꤂) ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤁꤄꤇:꤅ …………………………………… 



……………………………………………………… 
(꤃) ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤉꤀:꤂, ꤄ 

…………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤄) ꤗꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤋꤤ ꤃:꤆ ……………………………………… 

……………………………………………………… 
(꤅) ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤁꤀:꤁꤇ 

………………………………………… 

………………………………………………………

……………………………………..………………… 
 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬   ꤗꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤒꤢꤗꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤒꤢꤗꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤒꤢꤗꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤒꤢ ꤬ꤟꤢꤩ꤬  ꤬ꤟꤢꤩ꤬  ꤬ꤟꤢꤩ꤬  ꤬ꤟꤢꤩ꤬     
꤃꤯  (꤁ ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤞꤢꤩ꤬ ꤁:꤁꤇) ꤟꤣ ꤢꤧ꤬ ꤚꤢꤪ ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ ꤬
ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤜꤥ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯ 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
  
꤄꤯  ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤟꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤡꤛꤣ꤬ꤚꤢ꤬ꤗꤤꤛꤣ ꤬꤁꤀:꤁꤀ ………………………………… 

……………………………………………………… 



(꤂) ꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁:꤅ ……………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤄:꤂꤄ ……………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤄) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁:꤁꤈ ………………………………………… 

……………………………………………………… 
(꤅) ꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁:꤃ 

………………………………………… 

……………………………………………………… 
 
꤅꤯  ꤗꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ ꤬ ꤒꤥ꤭ ꤔꤢ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤘꤢ꤭ (꤁, 
꤂, ꤃) ꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ ꤒꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬, ꤔꤝꤥꤓꤢꤩ ꤬ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤬
ꤔꤢ ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤗꤟꤢ꤭ ꤔꤤ꤯   
ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ ꤬꤁꤃꤉:꤇,꤈꤯   ꤡꤛꤣ꤬ꤚꤢ꤬ꤗꤤꤛꤣ ꤬꤂꤃:꤂꤄꤯   ꤁ ꤚꤢ꤭ꤗꤢꤚꤢ꤭ꤘꤛꤢ꤭ 
꤂꤈:꤉꤯ 
ꤡꤛꤣ꤬ꤚꤢ꤬ꤗꤤꤛꤣ ꤬꤃꤂:꤁꤇꤯  ꤗꤢꤞꤢ ꤧ꤁꤉:꤂꤆꤯           ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ 
꤁꤅:꤃꤯  
 (꤁) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤘꤢꤨ꤬ ꤜꤣ ꤢꤨ꤭꤯  
 (꤂) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ꤭꤯  
 (꤃) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤘꤣ ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤖꤥ꤬꤯  
 
꤆꤯  (꤁ ꤚꤢ꤭ꤗꤢꤚꤢ꤭ꤘꤛꤢ꤭ ꤂꤉:꤁꤀-꤁꤃) ꤟꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤋꤝꤤꤘꤢ꤬ꤠꤤ ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ꤬ 
ꤚꤢ ꤪꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤤ꤯  

………………………………………………………

………………………………………………………



………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤇꤯  ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤥ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ ꤭ꤩ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 
ꤒꤢꤩ?꤭ 
(꤁) ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ꤬ ꤄꤅:꤅, ꤆, ꤘꤣ꤬ꤑꤢ ꤭꤄:꤃꤉ 

………………………………………………………

……………………………………………………… 

(꤂) ꤁ ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤞꤢꤩ꤬ ꤂:꤅ ……………………………………… 

………………………………………………………

…………………..………………………………… 
꤈꤯  ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤟꤥ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ 
ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭  
(꤁) ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ꤬ ꤆:꤃, ꤡꤢꤪꤙꤢꤨ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤂꤀:꤂꤆ 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤄:꤁꤆ ……………………………………… 

(꤃) ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤅:꤄꤈ ………………………………………… 

(꤄) ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤇:꤉ ………………………………………… 
  (ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ꤬ ꤄꤀) ꤟꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢ ꤪ ꤙꤤ 
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢꤨ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤤ꤯  
 



  ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤟꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤐꤟꤥ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭  ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ 
ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢꤪꤗꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ꤥ꤬, ꤓꤌꤣ꤭ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤡꤢ꤭ꤢ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ ꤘꤣ ꤜꤤ  ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ 
ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ꤜꤟꤢꤪ ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬  ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤔꤟꤤ ꤘꤛꤢ ꤩ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤡꤢ꤭ꤢ꤬ꤏꤢꤧ,꤭ ꤢ꤬ꤜꤣꤢ꤬ꤙꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤮ ꤕꤜꤤ꤭꤯ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ  ꤬ ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ 
ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤙꤢꤧ꤬ ꤋꤛꤢꤞꤛꤢꤩ꤭ ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ 
ꤢ꤬ꤡꤢ꤭ꤢ꤬ꤏꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤡꤟꤛꤢꤩ꤭ꤡꤟꤢꤦ꤬ ꤔ ꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤡꤢꤪ꤯ 
ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣꤒꤌꤣ ꤭ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ꤬ ꤘꤢꤨ꤬꤮ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤭ꤩ 
ꤢ ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬  ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤒꤟꤢꤧ  ꤬ꤕꤜꤢ  
ꤔꤢ ꤍꤢ꤬ꤚꤢ ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭꤯  

Billy Graham 

 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬   ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?     
꤉꤯  ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭  

(꤁) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤁:꤁꤉, ꤂꤀ …………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤂:꤁꤅ ……………………………………… 

(꤃) ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁:꤁ ………………………………………… 

(꤄) ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁:꤂, ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤄:꤉ …………………………… 

……………………………………………………… 
 
꤁꤀꤯  ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭  

(꤁) ꤡꤛꤣ꤬ꤚꤢ꤬ꤗꤤꤛꤣ ꤬꤃꤁:꤃ ………………………………… 

(꤂) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤅:꤈ ………………………………………… 

(꤃) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤈:꤃꤈, ꤃꤉ …………………………………… 

……………………………………………………… 



 
 “ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤕꤟꤛꤢꤢ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤐꤟꤢ꤭ ꤡꤢ ꤪ
ꤙꤢ ꤒꤢꤩ꤭꤮ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩ ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤕꤜꤤ  ꤭꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤕꤢ꤬ꤒꤤ ꤒꤢ꤬ꤜꤝꤥ꤮, ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤙꤝꤤꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭  ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬  ꤢ꤬ ꤗꤟꤥ꤬ 
ꤔꤟꤤ ”  ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤡꤢꤪ꤯  

-Mrs. Jonathan Goforth 

 
꤁꤁꤯ ꤢꤨ ꤭ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢ ꤬ꤧꤕꤜꤝꤥ꤭ꤊꤛꤢ ꤭ꤢꤨ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ 
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭  

(꤁) ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤁꤃꤀:꤃, ꤄ ………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ꤬ ꤁:꤁꤈, ꤁꤉ ……………………………… 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤁꤂꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤡꤢ ꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢ ꤭ꤩ?  

(꤁) ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤉꤈:꤉ …………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁꤁:꤆ ……………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤄꤆:꤁ …………………………………… 

……………………………………………………… 
 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬   ꤗꤛꤢꤏꤢꤦ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤗꤛꤢꤏꤢꤦ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤗꤛꤢꤏꤢꤦ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤗꤛꤢꤏꤢꤦ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤꤒ꤭ꤢꤩ꤭?ꤒꤢꤩ꤭?ꤒꤢꤩ꤭?ꤒꤢꤩ꤭?    



 “ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤠꤢ꤭ ꤘꤛꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤜꤣ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤠꤢ꤭ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤓꤌꤣ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤜꤢ ꤦꤙꤢꤧ ꤔꤟꤤ ꤠꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤟꤢ꤯ꤪ”  
꤁꤃꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤟꤥ꤬ꤞꤢꤨ꤬ꤗꤟꤥꤞ꤬ꤢ ꤧꤙꤢꤧ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ ꤩ ꤭?  

(꤁) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤄:꤂꤃ ………………………………………… 

(꤂) ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤁꤀꤀:꤄ …………………………………….. 
(꤃) ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁꤁:꤆ 

………………………………………… 

(꤄) ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤆:꤅ ………………………………………… 

(꤅) ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤆:꤆ …………………………………………. 
 
꤁꤄꤯  ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤕꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?  
(ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤃:꤅) (ꤒꤢꤩꤊ꤭ꤜꤥ꤭ꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤥ ꤭
ꤔꤤ)꤯ 
(꤁) ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤ ꤢꤧ ꤬ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤏꤤ꤭ꤗꤢꤩ꤭ ꤜꤟꤢꤪ꤭꤯  
(꤂) ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤣ ꤙꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤐꤛꤢꤩ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯  
(꤃) ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤏꤛꤥ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤏꤢꤪ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢ ꤧ ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬꤯ 
(꤄) ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤯꤬  
 
 “ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤛꤢꤏꤢꤦ ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 
ꤊꤟꤢ ꤦꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢ ꤧꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ꤢꤟꤌꤣꤙꤢꤩ꤬ꤙꤤ ꤔꤟꤤ  
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧꤒ꤬ꤢ꤬ꤐꤛꤢꤩ꤬ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤜꤥ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢ꤬ꤩ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤥ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤜꤥ꤬ ꤞꤢꤧꤤ꤬ꤏꤢꤩ꤭ ꤘꤣꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤋꤥ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤥ꤬ꤒꤥ꤬꤯ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ ꤬ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤡꤢꤪ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤜꤟꤢꤩꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤞꤢꤧꤜꤟꤢ ꤧ꤬ ꤔꤟꤤ 
ꤜꤢꤨ ꤭ꤘꤣ ꤢꤧ꤬ꤗꤢ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤣꤔꤟꤤꤜꤟꤢꤪ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤡꤢ ꤪ꤯”  
 
꤁꤅꤯ ꤋꤢꤨ꤭ꤟꤢꤙꤢꤊꤢꤨ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  

(ꤟꤢꤙꤢꤊꤢꤨ꤬ ꤃:꤁꤇, ꤁꤈) …………………………………… 



………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
꤁꤆꤯ ꤋꤝꤤꤘꤢ꤬ꤠꤤ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤡꤝꤟꤥ ꤔꤟꤤ ꤢ꤬ꤖꤢꤨ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  

(꤁ ꤚꤢ꤭ꤗꤢꤚꤢ꤭ꤘꤛꤢ꤭ ꤂꤈:꤉) ………………………………… 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤁꤇꤯  ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ ꤬꤅꤅:꤆-꤉ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬  
(꤁) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤢꤪ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?  

………………………………………………………

……………………………………………………… 
(꤂) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ 

ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤕꤢꤩ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤕꤢ꤭? ………………………………… 

……………………………………………………… 
(꤃) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤋꤥ ꤔꤢ 
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤁꤈꤯  ꤟꤣ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ (ꤡꤛꤣ꤬ꤚꤢ꤬ꤗꤤꤛꤣ꤬ ꤉:꤂꤃,꤂꤄) ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤔꤢꤪ ꤭ꤙꤢꤩ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤙꤢꤩ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤜꤣ꤭ ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤢ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

……………………………………………………… 



꤁꤉꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭? (ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ꤬ ꤅꤇:꤁꤅) 

(꤁) ……………………………………………..…… 

(꤂) ………………………………………………… 
꤂꤀꤯  ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤗꤢꤤ꤬꤭ꤒꤢꤩ?꤭  

(꤁) ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ꤬ ꤆꤆:꤂ …………………………………… 

…………………………………………………..…. 

(꤂) ꤡꤛꤣ꤬ꤚꤢ꤬ꤗꤤꤛꤣ꤬ ꤇:꤂꤃ ………………………………… 
꤂꤁꤯  ꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤩꤗꤢ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? ꤚꤢ꤭ ꤓꤢꤩ ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ (꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ ꤬꤁꤀:꤃꤁) ꤔꤌꤣ꤬ ꤖꤢꤨ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭ꤕꤜꤥꤖ꤭ꤢ ꤧꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯ 

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤂꤂꤯ ꤟꤣ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢ ꤭ꤓꤢꤩ꤬ꤏꤢꤦ ꤬ꤙꤤ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ 
ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤤ꤯ ꤚꤢꤪ ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ ꤖꤢꤧ꤭ꤡꤢꤗꤪꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤔꤢ 
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤤ꤯ 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 



꤂꤃꤯ ꤙꤤ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤢ ꤬ꤒꤥ꤭ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤜꤣ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ꤗꤢ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤦ꤭ ꤒꤢꤩ꤭? ꤢ꤬ ꤓꤢꤨ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤢꤕ꤬ꤜꤢꤩ꤬ ꤊꤛꤢ ꤭ꤔꤟꤢꤧ꤬ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤙꤝꤤꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤩ ꤭ ꤥ꤬ ꤘꤣ ꤔꤟꤢ꤬ꤧꤑꤢꤩ꤭ 
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
  “ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤙꤝꤤꤓꤝꤟꤥ꤭ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤯ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 
ꤘꤢꤨ꤬ꤐꤟꤢꤓꤛꤢ꤬ꤞꤢꤧ ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤏꤢꤜꤟꤢꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ  ꤬ 
ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ꤟꤟꤢꤧ꤭ ꤗꤢ ꤬ꤒꤥ ꤬ꤟꤟꤢꤧ꤭? ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤏꤥ꤭ꤚ ꤟꤛꤢ ꤬ꤒꤥ꤬ꤒꤥ꤬ ꤘꤢꤨ꤬ꤐꤟꤢ 
ꤒꤥ꤬ꤒꤥ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤗꤤ꤭ ꤙꤢꤧ ꤏꤢꤜꤟꤢꤩ ꤟꤟ ꤢꤧ꤭? ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 
ꤏꤥꤚ꤭ꤟꤛꤢ꤬ꤏꤥ꤭ꤖꤢ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤙꤢꤧ ꤏꤢꤜꤟꤢꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛ ꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦ ꤟꤟꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤓꤢꤦꤡꤟꤢꤩ  ꤬ ꤗꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤒꤥ ꤬
ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤖꤟꤌꤣꤖꤟꤌꤣ ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ꤏꤢꤦ꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟ ꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ 
ꤢ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ ꤞꤢꤧꤜꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤤ ꤏꤢꤜꤟꤢ  ꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤟꤢ꤭ꤧ 
ꤗꤢ ꤬ꤒꤥ ꤬ꤟꤟꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤓꤢꤦꤡꤟꤢ ꤬ꤩꤗꤛꤢ ”ꤕꤟꤢꤧ꤬꤯  
 

    
    
    
    
    
    
    
    
    



    
    
    
    
    
    
    

ꤒꤟꤢ꤬ꤧꤤ꤬ꤞꤛꤥ (꤂) 
ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ 

    
 ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤪ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ  ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ 
ꤢꤧꤒꤢ꤬ꤊꤤ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜ ꤢ,ꤪ ꤢ꤬ꤟꤛꤢꤩ꤬ꤊꤢꤦ꤭ꤡꤟꤢ꤬ꤞꤛꤢ, 
ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤩꤊꤜꤥ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ,꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤏꤛꤣ꤭, ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ 
ꤢꤧꤒꤢ꤬ꤊꤤ ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤜꤣ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜ ꤢ ꤪ ꤟꤢꤪ꤯ ꤊꤤ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤚꤟꤢꤩ 
ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜ ꤢ ꤪ ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭  
ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤐꤢꤨ ꤭ꤒꤥ꤬꤯  
 ꤙꤛꤢꤡ꤬ꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤖꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤟꤢ  ꤧ  ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤥ꤬ 
ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢ ꤪꤢ꤬ ꤛꤥ꤭ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢꤪ ꤙꤤ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤛꤢꤩ꤭ ꤖꤢꤨ  ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ 
ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ ꤪꤖꤢꤨ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤐꤢꤨ꤭ 
ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤖꤢꤧ꤭ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜ ꤢꤪꤥ ꤬ ꤞꤛꤢꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤔꤌꤣ꤬, 
ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤔꤌꤣ ꤬ꤟꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨ꤮ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ ꤪꤥ꤬ꤞꤛꤢ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ 
ꤔꤌꤣ ꤬ꤟꤢꤪꤟꤢꤪ꤯  
 ꤗꤢ꤬ꤔꤢ ꤘꤣ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤊꤢꤩ꤬ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ 
ꤗꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ ꤪ ꤥ꤬ ꤖꤢꤨ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤟꤟꤢꤧ꤭? ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤟꤢꤧ꤭? ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬  ꤕꤢ ꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ 
ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤒꤢꤩ꤭? ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤢꤩ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤢ꤭꤯  
 
ꤢ꤬ꤢꤢ꤬꤬ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢꤪꤢꤢꤪꤪꤢꤪ    ꤥ꤬ ꤞꤛꤢꤔꤢꤥ꤬ ꤞꤛꤢꤔꤢꤥ꤬ ꤞꤛꤢꤔꤢꤥ꤬ ꤞꤛꤢꤔꤢ    ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤟꤢꤧ꤭ (ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ) ꤒꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤟꤢꤧ꤭ (ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ) ꤒꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤟꤢꤧ꤭ (ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ) ꤒꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤟꤢꤧ꤭ (ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ) ꤒꤢꤚ꤬ꤛꤢꤩ꤭ ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤚꤛꤢꤩ꤭ 
ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤡꤣ ꤬   ꤟꤟꤢꤧ꤭?ꤟꤟꤢꤧ꤭?ꤟꤟꤢꤧ꤭?ꤟꤟꤢꤧ꤭?    
꤁꤯  ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ ꤛꤢꤩꤒ꤭ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ 
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤔꤢ ꤢꤧ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢꤔ꤬ꤟꤢꤩꤊꤜꤢ ꤪꤥ꤬ ꤖꤢꤨ 
ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤣꤗ꤬ꤟꤢ ꤭ꤒꤢꤩ꤭?  



(꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤁꤃:꤂ ………………………………… 

(꤂) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤄:꤂꤆ ……………………………………… 

(꤃) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤆:꤁꤃ ……………………………………… 
(꤄) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤈:꤂꤆ 

………………………………………… 
(꤅) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤄:꤃꤀ 

………………………………………… 
 
 ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ꤬ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤊꤢꤨ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤐꤟꤥꤡ꤬ꤢ꤭ꤏꤢꤧ,꤭ 
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ꤗꤟꤢꤩꤊ꤬ꤜꤢꤧ ꤭꤬ ꤒꤟꤢꤧ,꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢ ꤪ ꤢꤞ꤬ꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ,꤭ 
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ,꤭ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭, ꤛꤢꤩ꤭ꤏꤛꤢꤨ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭, ꤡꤢ  ꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤔꤢ ꤗꤝꤟꤤ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤕꤢ꤭ꤕꤢ꤯꤭   
 
ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭   ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬    ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤟꤢꤧ꤭?ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤟꤢꤧ꤭?ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤟꤢꤧ꤭?ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤟꤢꤧ꤭?    
꤂꤯  ꤖꤢꤨ (ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤜꤢ ꤨ꤁:꤂) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬, (ꤒꤢꤩꤊ꤭ꤜꤥ꤭ꤗꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤤ꤯ 
 (꤁) ꤙꤤ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤙꤛꤢꤒꤟꤢ꤭ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬, ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤥ꤬ ꤒꤥ꤬꤯ 
 (꤂) ꤙꤤ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤙꤛꤢꤒꤟꤢ꤭ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬, ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢ ꤧ ꤭ ꤥ꤬꤯ 
 
꤃꤯  ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ 
ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤢ ꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤢꤩ꤭? 
(꤁) ꤟꤤꤙꤚꤢ ꤨ꤉:꤁꤄ 

………………………………………… 

(꤂) ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤁꤃꤉:꤇ …………………………………… 
 
꤄꤯  ꤙꤤ ꤖꤢꤧꤢ꤭꤬ꤔꤢ꤬ꤔꤤ ꤔꤢ ꤖꤟꤌꤣꤎꤢ꤬ꤖꤤꤚꤢ ꤞꤛꤢꤩ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬, ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭
ꤜꤢ꤬ꤟꤥ ꤭ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭? (ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤅:꤁-꤁꤀) 

(꤁) ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤃ ………………………………………… 



(꤂) ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤄ ………………………………………….. 
 
꤅꤯  (ꤊ) ꤙꤤ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨꤊ꤬ꤢ꤬ꤛꤢ꤭ 
ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ,꤬ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤥ꤬ꤕꤟꤢ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤟꤟꤢꤧ?꤭ 

(ꤡꤛꤥꤙꤢ ꤃꤃:꤄) …………………………………………  
(ꤋ) ꤙꤤ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥꤓ꤬ꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ 
ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ,꤬ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤥ꤬ꤕꤟꤢ꤬ꤊꤟꤌꤣ ꤭ꤟꤟꤢꤧ꤭? 

(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤃:꤅-꤆) …………………………………………  
 
    
ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭   ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢ ꤬ꤧꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ ꤭   ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ ꤭   
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ ꤬   
    
꤆꤯  ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤊꤟꤢꤦ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟ ꤢꤧ꤬ 
ꤒꤢꤡ꤬ꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ  ꤬ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ 
ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ (ꤚꤢ꤭ ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ  ꤭ ꤙꤤ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ)꤯  
ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤈:꤁꤆    ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤁꤂:꤁꤃ 
ꤛꤥ꤭ꤟꤢ ꤬꤁꤆:꤈    ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤆:꤁꤉ 
ꤛꤥ꤭ꤟꤢ ꤬꤆:꤆꤃    ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤁꤂:꤃ 

(꤁) ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤢꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ꤯ ……………………………. 
(꤂) ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨꤢꤨ꤭ ꤊꤟꤢꤦ ꤢꤧ ꤙꤢꤧ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 

ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ ꤢꤨ꤭꤯ …………………………………………. 
(꤃) ꤢ ꤬ꤕꤜꤝꤥ꤭ ꤕꤢ ꤩꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤓꤛꤢꤩ ꤭ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢ꤬ꤧꤋꤚꤤ 

ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭꤯  ……………………………………………….. 
(꤄) ꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣꤞꤢꤨ꤬ꤘꤣꤞꤢ ꤧꤒꤣꤊ꤬ꤛꤢꤩ꤭꤯ 

………………………………………………. 



(꤅) ꤢ꤬ ꤔꤟꤌꤣ꤭ꤥ꤬ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤢꤨ꤭꤯ 

…………………………………………………. 
(꤆)  ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤢꤨ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬ꤘꤣ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤪ 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬꤯ ………………………………… 
 
   ꤘꤤꤡꤢꤧ꤭ꤗꤛꤢ ꤗꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ꤭ (ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤁:꤁꤃ ꤔꤢ ꤁ ꤊꤢ ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ 
꤆:꤁꤉) ꤔꤌꤣ ꤬ ꤔꤤ꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ ꤟꤢꤪ 
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤟꤛꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤥ꤬ ꤟꤢꤪ ꤘꤣ ꤜꤢ  ꤨ ꤭ꤊꤢꤨ꤭ 
ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤟꤢꤪ꤯ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒ ꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤟꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤖꤢꤨ ꤟꤢꤪ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤟꤢꤩꤊꤜ ꤟꤢꤪ꤬ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤕꤢꤩ 
ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤒꤥ꤬ ꤢꤧ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤟꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤖꤢꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚ ꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤢꤗꤟꤢꤩ꤬ꤘꤛꤢ꤭ ꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤟꤢ꤯ꤪ   
 
ꤞꤢꤧꤡꤞꤢꤧꤡꤞꤢꤧꤡꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭       ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬   ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤒꤣ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤒꤣ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤒꤣ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤒꤣ꤬ꤑꤢꤩ ꤭   
ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭    ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬   
    “ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢ ꤨꤋꤚꤤ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭  ꤨꤋꤚꤤ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭  ꤨꤋꤚꤤ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭  ꤨꤋꤚꤤ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬   ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤊꤤ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤊꤤ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤊꤤ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤊꤤ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧ  ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭  ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭  ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭  ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ ꤭   ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ ꤙꤝꤤꤓꤝꤟꤥ꤭ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤙꤝꤤꤓꤝꤟꤥ꤭ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤙꤝꤤꤓꤝꤟꤥ꤭ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤙꤝꤤꤓꤝꤟꤥ꤭ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭   ꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢ    ꤔꤢ ꤘꤣ ꤔꤢ ꤘꤣ ꤔꤢ ꤘꤣ ꤔꤢ ꤘꤣ 
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ ꤭   ”  ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬꤮ ꤒꤥ꤬꤯ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬꤮ ꤒꤥ꤬꤯ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬꤮ ꤒꤥ꤬꤯ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬꤮ ꤒꤥ꤬꤯     

Charles H. Spurgeon 
    
꤇꤯  (꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤂:꤁꤂, ꤁꤄) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤔꤌꤣ ꤬
(꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ 

ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ ꤢꤧꤔꤟꤌꤣ꤭ꤥ꤬ ꤔꤢ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭? …………………………… 
(꤂) ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧꤐ꤬ꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤓꤝꤥ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤑꤢꤩ,꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ꤭ ꤔꤟꤤ ꤕꤢꤩꤕꤟꤢ꤬ꤧ 

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ ………………………………………………… 
 
꤈꤯  ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ ꤬ꤗꤟꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤚꤢ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭
 (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤆:꤁꤃, ꤁꤄) 



(꤁) ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤤ꤬ꤞꤛꤢ ꤭ ꤐꤟꤢꤨ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤘꤢꤨ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤓꤢꤨ꤭ ꤕꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………… 
(꤃) ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤕꤟꤥ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢ ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………… 
 
꤉꤯  ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤕꤢ ꤩꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ ꤭
ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤃:꤁꤆ …………………………………… 
(꤂) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤈:꤁꤄ 

………………………………………… 
 
꤁꤀꤯  ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤋꤚꤤꤖꤢꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ 
ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤒꤢ꤬꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤊꤢꤜ꤬ꤢ꤬ꤒꤤ ꤅:꤂꤂) 

……………………………………………………… 
 
꤁꤁꤯ ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ (꤉) ꤗꤢꤦ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯ 
(ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤒꤤ ꤅:꤂꤂, ꤂꤃) 

 (꤁) ………………… (꤆) ……………………… 

 (꤃) ………………… (꤄) ……………………… 

 (꤅) ………………… (꤆) ……………………… 

 (꤇) ………………… (꤈) ……………………… 

   (꤉) ………………….   
 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬   ꤘꤣ ꤘꤣ ꤘꤣ ꤘꤣ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬   ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬   



꤁꤂꤯  ꤟꤣ (꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤁꤂:꤇-꤁꤁) ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯ 
(꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤜꤟꤢꤪ꤭ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤊꤩꤚꤢ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤟꤢꤧ꤭? 

……………………………………………………… 
 
(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥꤙ꤭ꤢꤧ ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤧ꤬ 
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ꤔꤌꤣ꤬ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ ꤭ꤔꤝꤥꤓꤛꤢ ꤬ꤕꤢꤩ ꤕꤢꤩ?꤭  

……………………………………………………… 
(꤃) ꤢ꤬ ꤘꤛꤢ ꤩꤢꤨ ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤧ ꤬ꤛꤢꤩ ꤭ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤏꤢꤦ꤭ ꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ?  
(꤁ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤄:꤁꤀) 

……………………………………………………… 
꤁꤃꤯  ꤖꤢꤨ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤓꤌꤣꤟ꤭ꤢ ꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 
ꤔꤌꤣ,꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬

ꤒꤢꤩ?꤭ (ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤁꤂:꤆-꤈) ………………………….……… 

……………………………………………………… 
 “ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤪ ꤞꤢꤧꤡꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤪ ꤞꤢꤧꤡꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤪ ꤞꤢꤧꤡꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤪ ꤞꤢꤧꤡ ꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭   ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ 
ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ ꤬   ꤚꤛꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤚꤛꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤚꤛꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤚꤛꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤥꤥꤥ    ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ 
ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤟꤢꤪꤜꤟꤢꤪ꤭ꤟꤢꤪꤜꤟꤢꤪ꤭ꤟꤢꤪꤜꤟꤢꤪ꤭ꤟꤢ ꤪ   ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤒꤥ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤒꤥ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤒꤥ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤒꤥ ꤭   ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬   ”ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤪ꤯      

-Alexander Maclaren 

 
꤁꤄꤯  ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤁:꤈ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬
(꤁) ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤛꤢꤩ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤙꤝꤤꤓꤝꤟꤥ꤭ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ 
ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 



 
 ꤘꤣ (ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤂:꤁-꤄꤂) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬, ꤘꤛꤢꤗꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤛꤢꤩ 
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢꤒ꤬ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤤ꤯ 
ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤜꤟꤌꤣ  ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤢꤨ ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤕꤚꤟꤥ꤬ꤕꤚꤟꤛꤢ,꤭ ꤔꤢ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭  
ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ ꤙꤤ ꤟꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 
ꤢ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤄:꤁꤆-꤁꤈, ꤁꤆:꤇) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ ꤜꤣꤓꤛꤢ꤬ꤙꤢ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ ꤩ ꤬ ꤔꤟꤤ ꤢꤧ꤬ ꤔꤤ꤯  
 
꤁꤅꤯  ꤙꤤ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤜꤢꤪꤗꤟꤢꤨ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ,꤬ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ 
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ (꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤁꤃:꤂, ꤄ 

……………………………… 

(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤁꤆:꤆, ꤇ ……………………………… 

(꤃) ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤂:꤄ …………………………………… 
 
꤁꤆꤯ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤢ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ  ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ ꤬ꤜꤣ (ꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤟꤛꤢ)꤬ ꤒꤣꤡ꤬ꤣ ꤬ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭, ꤜꤟꤢꤩꤕꤜꤝꤥ꤭ꤓꤢꤦ꤭ 
ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤏꤛꤣ ꤭ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤚꤟꤢꤪ꤬ꤘꤛꤢꤩꤚ ꤟꤛꤢꤩ ꤭ꤥ꤬ꤊꤚꤛꤢ꤮ 
ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 

(꤁) ꤁ ꤞꤢꤩ꤬ꤎꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤔꤤ ꤅:꤁꤉ ………………………………… 

(꤂) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤄:꤃꤀ ……………………………………… 

(꤃) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤇:꤅꤁ ………………………………… 
 
꤁꤇꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤘꤣ ꤗꤟꤢꤩꤙ꤬ꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩꤏ꤬ꤢꤧ ꤭ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ 
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤢꤩ꤭? (ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤄:꤂꤉-꤃꤂) 

………………………………………………………

……………………………………………………… 



 
 “ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤞꤛꤢꤋꤛꤢꤩ꤭ꤜꤢꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤞꤛꤢꤋꤛꤢꤩ꤭ꤜꤢꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤞꤛꤢꤋꤛꤢꤩ꤭ꤜꤢꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤞꤛꤢꤋꤛꤢꤩ꤭ꤜꤢ  ꤨ ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬  ꤨ ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬  ꤨ ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬  ꤨ ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ 
ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤩꤟꤢꤩꤢ꤬ꤜꤟꤢꤩꤟꤢꤩꤢ꤬ꤜꤟꤢꤩꤟꤢꤩꤢ꤬ꤜꤟꤢꤩꤟꤢ ꤩ   ꤥ꤬ ꤔꤥ꤬ ꤔꤥ꤬ ꤔꤥ꤬ ꤔꤟꤟꤟꤟꤢꤢꤢꤢ    ꤒꤥ꤬꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤒꤥ꤬꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤒꤥ꤬꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤒꤥ꤬꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤬   ꤒꤥ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ 
ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤗꤢꤨ꤭ꤗꤟꤛꤢꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤗꤢꤨ꤭ꤗꤟꤛꤢꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤗꤢꤨ꤭ꤗꤟꤛꤢꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤗꤢꤨ꤭ꤗꤟꤛꤢꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ    ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤊꤛꤢ꤭    ꤢꤨ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤒꤥ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤒꤥ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤒꤥ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤒꤥ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ 
ꤕꤟꤢꤦꤊꤜꤟꤢꤪ꤬ꤗꤢ꤬ꤕꤟꤢꤦꤊꤜꤟꤢꤪ꤬ꤗꤢ꤬ꤕꤟꤢꤦꤊꤜꤟꤢꤪ꤬ꤗꤢ꤬ꤕꤟꤢꤦꤊꤜꤟꤢꤪ꤬ꤗꤢ ꤬   ꤢꤨ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤢꤧꤗ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤢꤧ ꤭   ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ 
ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬꤯ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬꤯ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬꤯ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬꤯”     
    
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢ꤬ꤋꤢꤨ ꤬   
꤁꤈꤯  ꤘꤣ ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤅:꤁꤈-꤂꤁ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬  
(꤁) ꤢ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣꤚ꤬ꤢ ꤪꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤗꤢꤩ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤘꤣ ꤔꤢꤪ꤭ ꤕꤣꤔꤟꤤ ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢ ꤩ ꤭ (ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ) ꤘꤣ 
ꤜꤣꤙꤢ ꤭ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢ ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤡꤟꤛꤢ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤙꤝꤤꤓꤝꤟꤥ꤭ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢ ꤬ꤩ ꤒꤢꤩ꤭? (ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤖꤢꤨ ꤁꤉-꤂꤁) 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
  
  “ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤕꤚꤢꤧ ꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤕꤚꤢꤧ ꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤕꤚꤢꤧ ꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤕꤚꤢꤧ 
ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤥ꤬ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤕꤚꤢꤧ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤡꤟꤛꤢꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤥ꤬ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤕꤚꤢꤧ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤡꤟꤛꤢꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤥ꤬ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤕꤚꤢꤧ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤡꤟꤛꤢꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤥ꤬ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ ꤕꤚꤢꤧ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤡꤟꤛꤢ    ꤟꤤꤒꤥ꤬꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤤꤒꤥ꤬꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤤꤒꤥ꤬꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤤꤒꤥ꤬꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 
ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬   ꤖꤛꤢꤩꤏꤢꤦ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤜꤣꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤢ꤭ ꤕꤢꤩꤖꤛꤢꤩꤏꤢꤦ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤜꤣꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤢ꤭ ꤕꤢꤩꤖꤛꤢꤩꤏꤢꤦ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤜꤣꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤢ꤭ ꤕꤢꤩꤖꤛꤢꤩꤏꤢꤦ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤜꤣꤗꤟꤢꤩ꤬ꤙꤢ꤭ ꤕꤢꤩ    ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ 
ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤜꤣꤙꤢꤕꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤜꤣꤙꤢꤕꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤜꤣꤙꤢꤕꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤜꤣꤙꤢ ꤭  ꤭  ꤭  ꤭ ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ 
ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭   ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤖꤟꤌꤣꤖꤟꤌꤣ꤮ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤝꤟꤥ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤚꤛꤢ ꤔꤟꤕꤝꤟꤥ꤭ꤖꤟꤌꤣꤖꤟꤌꤣ꤮ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤝꤟꤥ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤚꤛꤢ ꤔꤟꤕꤝꤟꤥ꤭ꤖꤟꤌꤣꤖꤟꤌꤣ꤮ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤝꤟꤥ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤚꤛꤢ ꤔꤟꤕꤝꤟꤥ꤭ꤖꤟꤌꤣꤖꤟꤌꤣ꤮ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤝꤟꤥ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤚꤛꤢ ꤔꤟ ꤤ ꤤ ꤤ ꤤ 
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦ   ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤔꤟꤤ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤔꤟꤤ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤔꤟꤤ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤔꤟꤤ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜ ꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ 
ꤗꤟꤢꤟꤢꤪꤗꤟꤢꤟꤢꤪꤗꤟꤢꤟꤢꤪꤗꤟꤢꤟꤢ ꤪ   ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤏꤛꤣꤕꤝꤟꤥ꤭ꤋꤢꤧ꤭ ꤡꤢꤪ꤯   ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤏꤛꤣꤕꤝꤟꤥ꤭ꤋꤢꤧ꤭ ꤡꤢꤪ꤯   ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤏꤛꤣꤕꤝꤟꤥ꤭ꤋꤢꤧ꤭ ꤡꤢꤪ꤯   ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤏꤛꤣꤕꤝꤟꤥ꤭ꤋꤢꤧ꤭ ꤡꤢꤪ꤯       

-Charles Inwood 

 
꤁꤉꤯ ꤘꤣ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤢ꤭ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤙꤝꤤꤓꤝꤟꤥ꤭ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?  



(꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤄:꤃꤁ ………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤁꤁:꤂꤄ ………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤅:꤅ ……………………………………… 

……………………………………………………… 
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ꤜꤢꤨ꤭ꤊꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ꤭ꤊꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ꤭ꤊꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ꤭ꤊꤢꤨ ꤭   ꤟꤢꤪ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤟꤢꤪ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤟꤢꤪ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤟꤢꤪ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤜꤣꤙꤢ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ 
ꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ   ꤊꤟꤢꤦ ꤥ꤬ ꤙꤢꤧ ꤘꤣ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤣꤒꤢ꤬ꤚꤤ ꤢ꤬ꤜꤟꤊꤟꤢꤦ ꤥ꤬ ꤙꤢꤧ ꤘꤣ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤣꤒꤢ꤬ꤚꤤ ꤢ꤬ꤜꤟꤊꤟꤢꤦ ꤥ꤬ ꤙꤢꤧ ꤘꤣ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤣꤒꤢ꤬ꤚꤤ ꤢ꤬ꤜꤟꤊꤟꤢꤦ ꤥ꤬ ꤙꤢꤧ ꤘꤣ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤣꤒꤢ꤬ꤚꤤ ꤢ꤬ꤜꤟ ꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢꤩ ꤭   ꤖꤢꤨ ꤖꤢꤨ ꤖꤢꤨ ꤖꤢꤨ 
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭   ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤓꤛꤢ꤬ ꤘꤣ (ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤆:꤁꤃) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤓꤛꤢ꤬ ꤘꤣ (ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤆:꤁꤃) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤓꤛꤢ꤬ ꤘꤣ (ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤆:꤁꤃) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤓꤛꤢ꤬ ꤘꤣ (ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤆:꤁꤃) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬   ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬   
ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤛꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤛꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤛꤢ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤛꤢ ꤬   ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤏꤤ꤭ꤗꤢꤩ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤏꤤ꤭ꤗꤢꤩ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤏꤤ꤭ꤗꤢꤩ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤏꤤ꤭ꤗꤢꤩ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ    ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ 
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬   ꤙꤢꤧ꤬ ꤡꤙꤢꤧ꤬ ꤡꤙꤢꤧ꤬ ꤡꤙꤢꤧ꤬ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ ꤬   ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤯ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤯ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤯ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤖꤟꤌꤣ꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ 
ꤜꤣꤙꤢ꤭ꤜꤣꤙꤢ꤭ꤜꤣꤙꤢ꤭ꤜꤣꤙꤢ ꤭   ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣꤋꤢꤧ꤭ ꤒꤟꤣꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣꤋꤢꤧ꤭ ꤒꤟꤣꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣꤋꤢꤧ꤭ ꤒꤟꤣꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣꤋꤢꤧ꤭ ꤒꤟꤣ    ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ ꤬   ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣꤋꤢꤧ꤭ꤒꤟꤣ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣꤋꤢꤧ꤭ꤒꤟꤣ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣꤋꤢꤧ꤭ꤒꤟꤣ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣꤋꤢꤧ꤭ꤒꤟꤣ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ  ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤛꤢꤜꤢꤨ꤭  ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤛꤢꤜꤢꤨ꤭  ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤛꤢꤜꤢꤨ꤭  ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤛꤢꤜꤢꤨ꤭ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬   ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬, ꤥ꤬ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤩ꤭ ꤒꤌꤣ꤭ ꤔꤌꤣꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬, ꤥ꤬ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤩ꤭ ꤒꤌꤣ꤭ ꤔꤌꤣꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬, ꤥ꤬ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤩ꤭ ꤒꤌꤣ꤭ ꤔꤌꤣꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬, ꤥ꤬ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤩ꤭ ꤒꤌꤣ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤟꤢꤪ꤯  ꤬ ꤟꤢꤪ꤯  ꤬ ꤟꤢꤪ꤯  ꤬ ꤟꤢꤪ꤯     
    
꤂꤀꤯ ꤙꤤ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤒꤟꤥ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤗꤟꤢ꤭ 
(ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ) ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤓꤢꤨ꤬ꤚꤟꤛꤢ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤒꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………… 
ꤢ ꤬ꤓꤢꤨ꤬ꤚꤟꤛꤢ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤢ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ,꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧꤊ꤬ꤢ꤬ꤓꤢꤪ꤬ꤥ꤬ꤔꤛꤢ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ 
ꤓꤝꤟꤥꤙ꤭ꤝꤤꤓꤝꤟꤥ꤭ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 
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ꤞꤌꤣ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤌꤣ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤌꤣ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤌꤣ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤦ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤦ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤦ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤦ ꤭   
  ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤢꤩꤢꤨ꤭ ꤖꤢꤨ ꤮ ꤊꤢ ꤬ꤛꤢ꤭ ꤞꤢꤧꤞꤌꤣ꤭ 
ꤔꤌꤣ꤬꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤗꤢ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤦ ꤭ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤞꤌꤣ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤦ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤖꤢꤧ꤭ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬, ꤖꤢꤨꤋꤢꤨ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ  ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨ 
ꤔꤢ ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨ꤮ ꤖꤢꤧ꤭, ꤖꤢꤨꤋꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤠꤟꤢꤧ꤬ 
ꤔꤌꤣ ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤕꤜꤥ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤑꤢꤩ꤭ ꤊ ꤥ ꤭ꤜꤢꤩ꤬꤯ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤘꤣ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤋꤥ ꤜꤢꤨ꤭꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ  ꤭ ꤗꤢ꤬ 
ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤦ ꤭ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤔꤟꤢ ꤩ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤋꤥ ꤜꤢꤨ꤭ ꤞꤌꤣ꤭ꤡ ꤣ꤬꤯ ꤢ꤬ 
ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ ꤖꤢꤨ꤮ ꤖꤢꤧ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬, ꤖꤢꤨꤋꤢꤨ꤭ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬, ꤞ ꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢ ꤧ  ꤭
ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬꤯  
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤢꤨ ꤬   ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤢꤨ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬   ꤡꤟꤛꤢ ꤡꤟꤛꤢ ꤡꤟꤛꤢ ꤡꤟꤛꤢ 
ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ ꤭   ꤒꤥ꤬꤯ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁:꤁꤈)ꤒꤥ꤬꤯ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁:꤁꤈)ꤒꤥ꤬꤯ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁:꤁꤈)ꤒꤥ꤬꤯ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁:꤁꤈)    
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ    ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤟꤛꤢ꤭ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤟꤛꤢ꤭ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤟꤛꤢ꤭ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤟꤛꤢ꤭ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬꤯  ꤬ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬꤯  ꤬ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬꤯  ꤬ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧ꤬꤯ 
(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁:꤁꤄(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁:꤁꤄(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁:꤁꤄(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁:꤁꤄----꤁꤈)꤁꤈)꤁꤈)꤁꤈)    
ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤞꤢꤧꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭   ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ ꤬   ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ 
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭   ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭꤯ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭꤯ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭꤯ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭꤯ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤆:꤈, ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤆:꤁꤉(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤆:꤈, ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤆:꤁꤉(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤆:꤈, ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤆:꤁꤉(ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤆:꤈, ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤆:꤁꤉----꤂꤀) ꤂꤀) ꤂꤀) ꤂꤀)     
    
    
    
    

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ    (꤃) (꤃) (꤃) (꤃)     
ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭   ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤚꤛꤢ꤬ (ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤢꤩ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬) ꤔꤤꤔꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤚꤛꤢ꤬ (ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤢꤩ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬) ꤔꤤꤔꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤚꤛꤢ꤬ (ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤢꤩ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬) ꤔꤤꤔꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤚꤛꤢ꤬ (ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤢꤩ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬) ꤔꤤ    

 “ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢ ꤭ ꤭ ꤭ ꤭    ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ 
ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤑꤢꤩ,꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ , ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ , ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ , ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤊꤟꤢꤦꤊꤟꤢꤦꤊꤟꤢꤦꤊꤟꤢ ꤦ   ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ ꤭   ꤋꤢꤨ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤚꤛꤢ ꤬   ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬   ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ,,,,    ꤘꤣ ꤘꤣ ꤘꤣ ꤘꤣ 
ꤊꤜꤛꤢꤩ꤭ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪꤘꤢꤨ꤬ꤊꤜꤛꤢꤩ꤭ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪꤘꤢꤨ꤬ꤊꤜꤛꤢꤩ꤭ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪꤘꤢꤨ꤬ꤊꤜꤛꤢꤩ꤭ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪꤘꤢꤨ ꤬   ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ,ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ,ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ,ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ,     ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤟꤢꤪ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤟꤢꤪ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤟꤢꤪ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤟꤢꤪ 
ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤋꤚꤤꤖꤢ ꤨ   ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬꤮ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤡꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬꤮ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤡꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬꤮ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤡꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬꤮ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤥ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤡꤢꤪ꤯ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤢꤪ꤯ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤢꤪ꤯ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤢꤪ꤯ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ 
ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭   ꤛꤢꤩ꤭ ꤞꤢꤧꤔꤛꤢꤩ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤛꤢꤩ꤭ ꤞꤢꤧꤔꤛꤢꤩ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤛꤢꤩ꤭ ꤞꤢꤧꤔꤛꤢꤩ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤛꤢꤩ꤭ ꤞꤢꤧꤔꤛꤢꤩ꤭ꤜꤟꤢꤪ ꤭   ꤗꤢ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤙꤢꤧ꤬ꤏꤢꤗꤢ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤙꤢꤧ꤬ꤏꤢꤗꤢ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤙꤢꤧ꤬ꤏꤢꤗꤢ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤙꤢꤧ꤬ꤏꤢ    ”   ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬꤯ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬꤯ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬꤯ꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬꤯         

-Rod Sargent    

    



ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤚꤛꤢ ꤬   ꤗꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭? ꤗꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭? ꤗꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭? ꤗꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭?     
꤁꤯  ꤘꤣ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤁꤂:꤉) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬
(꤁) ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤚꤛꤢ ꤬(ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤓꤢꤩ ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬) ꤔꤌꤣ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤢ ꤧꤢꤧ꤬ꤗꤝꤟꤤ꤬ ꤜꤝꤟꤤ꤭ꤡꤣ,꤬ 

ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? ……………………………….……… 

………………………………………………………

………………………………………….………… 

(꤂) ꤢꤧꤒ꤬ꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤗꤢ꤬ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? ……………….………… 

……………………………………………………… 
꤂꤯  ꤘꤣ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤁꤂:꤁꤀) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬

(꤁) ꤢꤨ꤭ ꤢꤧ ꤕꤢ꤭ ꤜꤢꤨ꤭ꤗꤝꤟꤤ꤬ ꤔꤢ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?…………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? …….……………………………… 

……………………………………………………… 
꤃꤯  ꤘꤣ ( ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ ꤬ ꤁꤄:꤁꤂-꤁꤅) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ ꤔꤌꤣ,꤬ ꤟꤣ 
ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢ ꤪꤎꤢ ꤩ ꤬ꤓꤣ ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤋꤢ꤭ꤜꤟꤢꤩ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤜꤣ 
ꤚꤢ ꤪꤢ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤜꤢ꤬ꤒꤟꤢ꤭ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤡꤢꤪ ꤚꤟꤢꤨ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢ ꤬ꤧ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤤ꤯  
(꤁) ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤗꤟꤢ꤭ ꤔꤌꤣꤒ꤬ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭, ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪ ꤔꤌꤣ꤬ 
ꤢ ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤙꤢꤩ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤜꤣ ꤭ ꤔꤟꤤ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤓꤢꤩ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ 
ꤒꤢ꤬ꤐꤛꤢꤩ꤬ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬ “ ”  ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤠꤢ꤭ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩ ꤔꤟꤤ ꤘꤛꤢꤩ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ  ꤬ ꤙꤢꤖꤟꤌꤣ 

ꤒꤢꤩ?꤭ …………………………………………………… 
(꤂) ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤙꤢꤩ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤙꤢꤩ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤜꤣ꤭ ꤔꤟꤤ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤓꤛꤢ꤬ꤥ꤬ 

ꤡꤢ ꤪꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤖꤥ꤬ ꤒꤢꤩ꤭꤭? …………………………………… 

……………………………………………………… 



(꤃) ꤘꤣꤔꤥ꤬ꤜꤣ ꤔꤌꤣ ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤢ ꤬ꤨ ꤟꤢꤩ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ ꤊꤛꤢ꤭ 

ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ …………..………………………………… 

……………………………………………………… 
꤄꤯ ꤏꤛꤢꤩ꤮ ꤔꤥ꤬ꤕꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤑꤢ ꤩ ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ 
ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤂꤀:꤁꤀)  

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤅꤯ ꤗꤛꤢꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭  ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤤ꤯ ꤚꤢꤪ 
ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤔꤟꤢꤩꤊꤜ ꤢ ꤪ ꤥ꤬ ꤖꤢꤨ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤟꤢꤧ꤭? 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤟꤟꤢꤧ꤭ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤛꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤢꤦ  ꤬ ꤢ꤬ꤗꤢꤢ꤬ꤘꤛꤢ꤭ 

ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ꤡꤣ ꤬ꤟꤟꤢꤧ꤭? ………………………………………….. 
 
ꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭   
꤆꤯  ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢ ꤪꤢ꤬ꤗꤝꤟꤤ ꤬ꤕꤟꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤟꤌꤣ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ 
ꤊꤚꤛꤢ꤮ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤗꤢꤞꤢ ꤧ꤄:꤃ ………………..……………………… 

(꤂) ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤉:꤃꤄ ……………………………………… 

(꤃)  ꤂ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤄:꤄ …………………………………… 

(꤄) ꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤂:꤁꤄ ……………………………………… 
꤇꤯ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤐꤛꤢꤩ꤬ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤣ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤗꤢ ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤂ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤄:꤃,꤄ …………………………………… 

(꤂) ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬ ꤈:꤁꤂ ………………………………..……… 

……………………………………………………… 
  



  “ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤛꤢꤩꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤛꤢꤩꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤛꤢꤩꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤛꤢꤩꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ ꤭   ꤢꤨ꤭꤯ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤢꤢꤨ꤭꤯ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤢꤢꤨ꤭꤯ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤢꤢꤨ꤭꤯ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤢ  ꤭ ꤭ ꤭ ꤭ ꤪ ꤪ ꤪ ꤪ    ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤯ ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤯ ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤯ ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤯ 
ꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤞꤛꤢꤖꤢꤨꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ   ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭   ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤜꤢꤨ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤜꤢꤨ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤜꤢꤨ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤜꤢꤨ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬   ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ 
ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤘꤥ꤭ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤘꤥ꤭ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤘꤥ꤭ꤋꤛꤢꤞꤢꤧꤘꤥ ꤭   ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢ ꤪ   ”ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤢꤨ꤭꤯ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤢꤨ꤭꤯ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤢꤨ꤭꤯ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤢꤨ꤭꤯     
    
꤈꤯  ꤘꤣ (ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤂:꤂) ꤔꤌꤣ꤬  

(꤁) ꤢꤨ꤭ ꤢꤧ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? …………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? ………………………… 

……………………………………………………… 
꤉꤯  ꤘꤣ (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤈:꤄꤄) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ 
(꤁) ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  

……………………………………………………… 
(꤂) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤘꤢ꤭ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢꤚ꤬ꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢ ꤪꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬, ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤢꤩ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ 
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭ 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤁꤀꤯ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤛꤢꤩꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ 
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢꤟ꤬ꤢ ꤬ꤩ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤞꤛꤢꤔꤢ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?  

(꤁) ꤁ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤅:꤈ ……………………………………… 

(꤂) ꤂ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤁꤁:꤁꤄ …………………………………… 
 
 “ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬   ꤢ꤬ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤘꤛꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤘꤛꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤘꤛꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤘꤛꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤜꤣꤢ꤬ꤚꤛꤢꤜꤣꤢ꤬ꤚꤛꤢꤜꤣꤢ꤬ꤚꤛꤢꤜꤣ, ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ, ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ, ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ, ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢ ꤩ   ꤕꤚꤢꤧ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤒꤥ꤬ ꤜꤣ ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤕꤚꤢꤧ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤒꤥ꤬ ꤜꤣ ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤕꤚꤢꤧ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤒꤥ꤬ ꤜꤣ ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤕꤚꤢꤧ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤒꤥ꤬ ꤜꤣ ꤕꤚꤢꤧ꤯    ꤢꤧ꤬ꤢꤧꤢ꤬ꤧ꤬ꤢꤧ꤬    ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬   
ꤢ꤬ꤢꤢ꤬꤬ꤢ꤬    ꤓꤝꤟꤥ꤭ ꤡꤢꤪ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ ꤘꤣꤓꤝꤟꤥ꤭ ꤡꤢꤪ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ ꤘꤣꤓꤝꤟꤥ꤭ ꤡꤢꤪ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ ꤘꤣꤓꤝꤟꤥ꤭ ꤡꤢꤪ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ ꤘꤣ ꤔꤢꤨ꤬ꤘꤣꤞꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤢꤨ꤬ꤘꤣꤞꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤢꤨ꤬ꤘꤣꤞꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤢꤨ꤬ꤘꤣꤞꤢ꤬ꤋꤢꤧ ꤭   ꤕꤢ꤭ꤡꤢꤪ꤯ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤢ꤭ꤡꤢꤪ꤯ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤢ꤭ꤡꤢꤪ꤯ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤢ꤭ꤡꤢꤪ꤯ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ 
ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ꤜꤢ꤬ꤟꤥ ꤭   ꤔꤟꤤ ꤊꤛꤢ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤔꤟꤤ ꤊꤛꤢ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤔꤟꤤ ꤊꤛꤢ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤔꤟꤤ ꤊꤛꤢ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭   ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤢꤟꤌꤣꤢꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤢꤟꤌꤣꤢꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤢꤟꤌꤣꤢꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤢꤟꤌꤣꤢꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤢꤨ꤭ 
ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤝꤥ꤭ꤓꤢꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤝꤥ꤭ꤓꤢꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤝꤥ꤭ꤓꤢꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤝꤥ꤭ꤓꤢ ꤧ  ꤧ꤭ ꤭ ꤧ  ꤧ꤭ ꤭    ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬     ꤟꤢꤩꤟꤢꤩꤟꤢꤩꤟꤢ ꤩ   ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭     ꤒꤟꤌꤣꤒꤟꤌꤣꤒꤟꤌꤣꤒꤟꤌꤣꤊꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ ꤭   ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤢꤩ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤢꤩ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤢꤩ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤢꤩ꤭ 



ꤕꤚꤢꤧꤕꤚꤢꤧꤕꤚꤢꤧꤕꤚꤢ,ꤧ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤐꤟꤢꤓꤛꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬, ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤐꤟꤢꤓꤛꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬, ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤐꤟꤢꤓꤛꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬, ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤢꤨ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤐꤟꤢꤓꤛꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬     ꤟꤢꤩꤟꤢꤩꤟꤢꤩꤟꤢ ꤩ   ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭     
ꤒꤟꤌꤣꤒꤟꤌꤣꤒꤟꤌꤣꤒꤟꤌꤣꤊꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ ꤭   ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤕꤚꤢꤧ, ꤢ꤬ ꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤕꤚꤢꤧ, ꤢ꤬ ꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤕꤚꤢꤧ, ꤢ꤬ ꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤕꤚꤢꤧ, ꤢ꤬ ꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ 
ꤗꤢꤪꤋꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤢꤩꤊꤢꤨ꤭ꤗꤢꤪꤋꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤢꤩꤊꤢꤨ꤭ꤗꤢꤪꤋꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤢꤩꤊꤢꤨ꤭ꤗꤢꤪꤋꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤢꤩꤊꤢꤨ ꤭   ꤒꤥ꤬,  ꤢ꤬ ꤡꤝꤒꤥ꤬,  ꤢ꤬ ꤡꤝꤒꤥ꤬,  ꤢ꤬ ꤡꤝꤒꤥ꤬,  ꤢ꤬ ꤡꤝꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤤ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤤ꤬ꤒꤟꤢ ꤭   ꤕꤚꤢꤧ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤕꤚꤢꤧ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤕꤚꤢꤧ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤕꤚꤢꤧ ꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤍꤢ꤬ꤚꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤍꤢ꤬ꤚꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤍꤢ꤬ꤚꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤍꤢ꤬ꤚꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭   ”ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤕꤚꤢꤧ꤯     
    
꤁꤁꤯ ꤊꤤ ꤬ꤗꤛꤢ ꤙꤤ (ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤂꤆:꤁꤈) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬, ꤙꤤ 
ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬,  
(꤁) ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤩꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤢꤩ꤭? 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
(꤂) ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤡꤛꤣꤒꤟꤌꤣ ꤊꤛꤢ꤭ ꤙꤤ ꤒꤢ ꤭ꤩ? 

……………………………………………………… 
  
 ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤞꤢꤧꤓꤢꤩ꤬ꤞꤢꤧꤟꤢ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤛ ꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭, 
ꤚꤢ ꤪꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧꤗ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤜꤢ꤬ꤟꤥ ꤭ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤥ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ 
ꤟꤣ ꤢꤧ꤬ ꤙꤤ ꤜꤤꤡ꤬ꤛꤥꤙꤢ (꤁) ꤔꤢ (꤂) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯  
 
    
ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ    ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ ꤭   
꤁꤂꤯   ꤘꤣ (꤂ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤁꤁:꤃) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬

(꤁) ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢꤪ꤬ꤢꤩꤠꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? ………………………………  
(꤂) ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤔꤢꤪ ꤭ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬ꤢꤨ꤭ ꤔꤢ 
ꤋꤚꤤꤖꤢꤨꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢꤩ꤭? 

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤁꤃꤯   ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤚꤛꤢꤜꤣ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ ꤔꤌ ꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯  ꤙꤤ ꤢ꤬ 
ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤗꤢꤪ꤬ꤢꤩꤠꤢ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤗꤢꤪ꤬ꤢꤩꤠꤢ ꤊꤟꤢꤦ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤓꤝꤟꤥꤜ꤭ꤢ ꤨ꤃:꤁-꤄) 



……………………………………………………… 
 “ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤥ꤬, ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ  ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤥ꤬, ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ  ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤥ꤬, ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ  ꤬ꤍꤟꤥ ꤒꤥ꤬, ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ 
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬   ꤊꤟꤢꤦ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤋꤤ꤭ꤊꤟꤢꤦ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤋꤤ꤭ꤊꤟꤢꤦ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤋꤤ꤭ꤊꤟꤢꤦ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ 
ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤖꤟꤌꤣꤖꤟꤌꤣ꤮ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤖꤟꤌꤣꤖꤟꤌꤣ꤮ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤖꤟꤌꤣꤖꤟꤌꤣ꤮ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤖꤟꤌꤣꤖꤟꤌꤣ꤮    ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ ꤟꤢ”ꤪ꤯꤯꤯꤯     
    

꤁꤄꤯ ꤘꤣ (ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤆:꤁꤀-꤁꤂) ꤔꤌꤣ,꤬ ꤢ꤬ ꤚꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ 
ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤒꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥꤗ꤭ꤢ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤥ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤔꤤ꤯) 
(꤁) ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤊꤟꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤜꤛꤢ꤬ ꤢꤩ꤬ ꤢꤨ꤭, ꤢ꤬ ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ꤜꤢꤟ꤬ꤛꤢ꤬ ꤢꤨ꤭꤯  
(꤂) ꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤥ꤬ ꤒꤢꤘ꤬ꤣ꤬ꤚꤢ ꤪꤢ꤬ ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ ꤪꤥ꤬ ꤞꤛꤢꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯  
(꤃) ꤢ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤐꤛꤢꤩ꤬ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ꤊꤜꤟꤢꤪ꤬ꤢ꤬ꤗꤢ꤬, ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤗꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤏꤛꤥ꤬ꤢ꤬ꤏꤢꤪ ꤭ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤏꤢꤏꤢꤦ꤬ ꤙꤢꤧ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤚꤛꤢ꤬꤯  
(꤄) ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤔꤢ ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤏꤛꤥ꤬ꤢ꤬ꤏꤢꤪ꤭ ꤜꤣꤊꤜꤢꤪ꤭ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭꤯  
(꤅) ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤋꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤪ꤬ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ 
ꤕꤢ꤭ꤕꤢ꤭꤯  
(꤆) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤏꤢ ꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤭, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ ꤬ꤏꤢ ꤢꤧ꤬ 
ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤟꤢꤧ꤭ꤢ꤬ꤚꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤕꤟꤢ ꤩ ꤊꤛꤢ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤢꤧ꤬꤯ 
꤁꤅꤯ ꤘꤣ (꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤂:꤁꤆) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ,꤬ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ 
ꤢꤧꤒꤢ꤬ꤊꤤ ꤬ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ ꤞꤌꤣꤡ꤭ꤣ꤬ ꤒꤢꤩ꤭?  

(꤁)…………………………………………………… 

(꤂)…………………………………………………… 

(꤃)…………………………………………………… 
  ꤘꤣ (ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤜꤢ ꤨ ꤃:꤆ ꤔꤢ ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤄:꤁-꤁꤁) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤤ 
ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤗꤢꤪ꤬ꤢꤩꤠꤢ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ 
ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬, ꤢ꤬ ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤛꤢꤩ꤭ ꤞꤌꤣ꤭ꤡꤣ꤬ 
ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤞꤤ꤭ ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ ꤟꤟꤢꤧ꤭? 
 

    “ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤡꤛꤣꤒꤟꤌꤣꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤊꤜꤛꤢ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤡꤛꤣꤒꤟꤌꤣꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤊꤜꤛꤢ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤡꤛꤣꤒꤟꤌꤣꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤊꤜꤛꤢ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤡꤛꤣꤒꤟꤌꤣꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤊꤜꤛꤢ ꤔꤢ 
ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ    ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪ (꤂) ꤗꤤꤜꤢꤩ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪ (꤂) ꤗꤤꤜꤢꤩ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪ (꤂) ꤗꤤꤜꤢꤩ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪ (꤂) ꤗꤤꤜꤢꤩ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤒ ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤒ ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤒ ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤢꤢ꤬꤬ꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪꤘꤣ꤬ꤚꤢ ꤪ   
ꤢ꤬ꤢꤢ꤬꤬ꤢ꤬    ꤊꤤ꤬ ꤡꤛꤣꤒꤟꤣ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤊꤜꤛꤢ ꤔꤢ ꤜꤢꤨ꤭ (꤁) ꤗꤤꤜꤢꤩ꤬ ꤋꤢ꤭ꤊꤤ꤬ ꤡꤛꤣꤒꤟꤣ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤊꤜꤛꤢ ꤔꤢ ꤜꤢꤨ꤭ (꤁) ꤗꤤꤜꤢꤩ꤬ ꤋꤢ꤭ꤊꤤ꤬ ꤡꤛꤣꤒꤟꤣ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤊꤜꤛꤢ ꤔꤢ ꤜꤢꤨ꤭ (꤁) ꤗꤤꤜꤢꤩ꤬ ꤋꤢ꤭ꤊꤤ꤬ ꤡꤛꤣꤒꤟꤣ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤟꤢꤪ ꤊꤜꤛꤢ ꤔꤢ ꤜꤢꤨ꤭ (꤁) ꤗꤤꤜꤢꤩ꤬ ꤋꤢꤜ꤭ꤟꤢꤩ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤜꤟꤢꤩ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤜꤟꤢꤩ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤜꤟꤢꤩ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ 
ꤜꤟꤢꤩꤡꤛꤣꤕꤟꤢꤧ꤭ꤜꤟꤢꤩꤡꤛꤣꤕꤟꤢꤧ꤭ꤜꤟꤢꤩꤡꤛꤣꤕꤟꤢꤧ꤭ꤜꤟꤢꤩꤡꤛꤣꤕꤟꤢꤧ ꤭   ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤔꤢ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤕꤟꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤔꤢ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤕꤟꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤔꤢ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤕꤟꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤔꤢ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤕꤟꤛꤢꤢ꤬ꤏꤢꤧ꤭ꤛꤢꤢ꤬ꤏꤢꤧ꤭ꤛꤢꤢ꤬ꤏꤢꤧ꤭ꤛꤢꤢ꤬ꤏꤢꤧ ꤭   ”ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ꤯     

----William Gurnall 

    
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬    ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤊꤩꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ ꤭   ꤡꤟꤛꤢ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?ꤡꤟꤛꤢ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?ꤡꤟꤛꤢ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?ꤡꤟꤛꤢ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?    



꤁꤆꤯  ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤋꤛꤢꤞꤛꤢꤩ꤭ ꤘꤣ ꤒꤥ꤭ꤜꤛꤢ꤭ꤟꤤ꤬ꤓꤢꤦ ꤬ꤜꤟꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤘꤣ 
ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤢ꤬ ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ ꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤂:꤁꤄, ꤁꤅) 

……………………………………………………… 
 ꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤙꤝꤤꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………… 
 

꤁꤇꤯  ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ ꤬ꤜꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢ ꤬ꤊꤟꤢꤦ ꤤ꤬ꤜꤥ꤬ꤤ꤬ꤜꤛꤢ 
ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤢ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩ ꤊꤛꤢ꤭ 
ꤡꤟꤛꤢ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤄:꤄) 

……………………………………………………… 
 

    “ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤊꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨꤊꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤔꤢꤪ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤊꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨꤊꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤔꤢꤪ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤊꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨꤊꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤔꤢꤪ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤊꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨꤊꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤔꤢꤪ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤒꤢ꤬ꤖꤢ꤭ꤐꤛꤢꤩ꤬ ꤊꤛꤢ꤭ ꤥ꤬ꤒꤢ꤬ꤖꤢ꤭ꤐꤛꤢꤩ꤬ ꤊꤛꤢ꤭ ꤥ꤬ꤒꤢ꤬ꤖꤢ꤭ꤐꤛꤢꤩ꤬ ꤊꤛꤢ꤭ ꤥ꤬ꤒꤢ꤬ꤖꤢ꤭ꤐꤛꤢꤩ꤬ ꤊꤛꤢ꤭ 
ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ ꤗꤟꤢꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ ꤗꤟꤢꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ ꤗꤟꤢꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ ꤗꤟꤢꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤥ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤢ 
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬   ”ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤕꤚꤢꤧ꤯     
    

꤁꤈꤯ ꤟꤣ (꤂ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤂:꤁꤄) ꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢꤪ ꤚꤢ꤭ꤓꤢꤩ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ 
ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ꤕꤜꤥ ꤭ꤔꤌꤣ꤬꤯ 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤁꤉꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤚꤟꤢꤪ꤬ꤘꤛꤢꤩꤚꤟꤛꤢꤩ ꤭ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  

(꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤁:꤁꤀ ……………………………… 

…………………………………………………….. 

(꤂) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤅:꤁꤁:꤁꤂ …………………………………… 

…………………………………………………..… 



(꤃) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤞꤤꤖꤢꤧꤍꤟꤥ ꤄:꤁꤄,꤁꤅ ……………………………… 

…………………………………….………………… 
 
꤂꤀꤯ ꤟꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤢꤪ ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤚꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩ ꤊꤛꤢ꤭ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪ 
ꤔꤌꤣ ꤬(꤃) ꤡꤣ꤬ ꤔꤤ꤯  

(꤁) ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤁꤂:꤁꤁ …………………………… 

………………………………………………………

………………………………………………………. 

(꤂) ꤁ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤅:꤈,꤉ ………………………………… 

……………………………………………………… 
꤂꤁꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤒꤨꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤢꤩ꤭?  

(꤁) ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ ꤬꤆:꤁꤆-꤁꤈ …………………………………… 

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 

(꤂) ꤗꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤁꤄:꤃꤈ ………………………..…………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤡꤛꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤎꤣ꤬ ꤄:꤇ …………………………………… 

……………………………………………………… 
꤂꤂꤯ ꤘꤣ ꤜꤟꤢꤩ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤦ꤭ꤏꤢꤦ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

(ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤆:꤁꤃) ………………………………………… 



………………………………………………………

……………………………………………..…….. 
꤂꤃꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩ ꤢ꤬ꤑꤢ ꤭ꤩ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ ꤡꤟꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  (ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤃꤇:꤃꤁ ꤔꤢ 
꤁꤇:꤄) 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
 “ꤒꤢ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤭ ꤘꤣ ꤜꤟꤢꤩꤏꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣꤞꤢꤨ꤬ꤘꤣꤞꤢꤧ ꤒꤣ꤬ ꤊꤛꤢꤩ ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩ ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢꤧ꤬ꤍꤟꤥ ꤟꤢꤪ꤯ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤙ ꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ 
ꤊꤟꤢ ꤦ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤦ꤭ ꤏꤢꤦ꤬ ꤙꤢꤧ ꤊꤛꤢ ꤭ ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢꤪ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢ, 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤢꤨꤏꤢꤘꤤꤘꤛꤢ ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ꤬ ꤕꤚꤢꤧ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ ꤚꤛꤢ ꤬
ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ꤢꤩ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤔꤌꤣ ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤟꤣꤕꤚꤟꤢ꤬ 
ꤡꤢꤪꤡꤢ ꤦ ꤕꤚꤢꤧ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬, ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤊꤜꤟꤢꤪ꤬ꤏ ꤢꤪꤗꤢ꤬ ꤖꤢꤨ 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ”ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪ ꤔꤌꤣ꤬꤯  
 
꤂꤄꤯  ꤙꤤ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭  ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤛꤢꤩ,꤭ ꤢ ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ 
ꤋꤤ꤭ꤔꤢꤩꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢ ꤪꤔꤌꤣ꤬ꤚꤢꤪ, ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤥ꤬ꤘꤢ꤬ꤨ 
ꤜꤣ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤂꤅꤯ ꤙꤤ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢ꤬ꤧ 
ꤚꤢ ꤪꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤚꤝꤥ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤢꤩ꤭? 

………………………………………………………

………………………………………………………



………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
 

    
    
    
    
    
    
    

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ    (꤄) (꤄) (꤄) (꤄)     
ꤏꤢꤏꤢꤦ꤬ꤏꤢꤏꤢꤦ꤬ꤏꤢꤏꤢꤦ꤬ꤏꤢꤏꤢꤦ ꤬   ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦ   

    
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦ   ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? ꤟꤢꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?     
 
꤁꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ ꤭ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ 
ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  

(꤁) ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ꤬ ꤁:꤂ ….………………………………… 
(꤂) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤃:꤂꤃ 

………………………………………… 

(꤃) ꤛꤢ꤬ꤏꤛꤢꤛꤢ꤬ ꤅꤃:꤆ …………………………………… 

………………………………………………………. 
(꤄) ꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤃:꤄ 

………………………………………… 



(꤅) ꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤅:꤁꤇ ……………………………………… 

(꤆) ꤡꤛꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤎꤣ꤬ ꤄:꤁꤇ …………………………………… 

…………………………………………………….. 

(꤇) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤆:꤈,꤉ ……………………………………… 
꤂꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤥ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤥ꤬ ꤏꤢꤜꤟꤢꤩ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ 
ꤟꤟꤢꤧ?꤭ (ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤃:꤉-꤁꤂) 

……..………………………………… 
꤃꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ 
ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  
(ꤟꤣ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤊꤜꤥ꤭ ꤚꤢꤪ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤊꤜꤥ ꤭ ꤒꤣ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 
ꤔꤝꤥꤓꤢꤩ ꤬ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤗꤟꤢ꤭ ꤔꤤ꤯) 
 ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤃:꤁꤉   ꤗꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤇:꤂꤀,꤂꤁ 
 ꤡꤛꤣ꤬ꤚꤣ꤬ꤗꤤꤛꤣ꤬ ꤁꤇:꤉  ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤃:꤁꤂ 
(꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤌꤣ꤭ꤜꤟꤛꤢꤩ꤬ ꤘꤢꤦ  ꤬ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤖꤢꤨ 
ꤟꤢꤪ꤯  
(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤡꤟꤢꤨ ꤮ ꤘꤢ ꤦ ꤬ ꤖꤢꤨ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ 
ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤖꤢꤨ꤯ 
 
        “ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤩꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤔꤢ, ꤠꤢ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢꤦ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤩꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤔꤢ, ꤠꤢ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢꤦ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤩꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤔꤢ, ꤠꤢ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢꤦ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤩꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤔꤢ, ꤠꤢ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢꤦ ꤒꤒꤒꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤧ ꤬   ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ 
ꤢꤧꤜꤢ꤭ꤢꤧꤜꤢ꤭ꤢꤧꤜꤢ꤭ꤢꤧꤜꤢ,꤭ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ, ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ, ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ, ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ    ꤠꤢ꤭ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤠꤢ꤭ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤠꤢ꤭ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤠꤢ꤭ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤕꤚꤢꤧꤕꤚꤢꤧꤕꤚꤢꤧꤕꤚꤢ,ꤧ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬꤯ , ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬꤯ , ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬꤯ , ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤜꤢ꤬ꤟꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬꤯ 
ꤊꤤ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ꤊꤤ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ꤊꤤ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ꤭ꤊꤤ꤬ꤗꤟꤢꤜꤢ꤬ꤊꤥ ꤭   ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤍꤟꤥ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤦ꤭ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ ꤔꤟꤤꤘꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤍꤟꤥ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤦ꤭ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ ꤔꤟꤤꤘꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤍꤟꤥ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤦ꤭ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ ꤔꤟꤤꤘꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤍꤟꤥ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤗꤢꤦ꤭ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤜꤢ꤬ꤟꤥ꤭ ꤔꤟꤤꤘꤛꤢꤩ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤘꤢꤦ꤬ ꤛꤢꤩ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤘꤢꤦ꤬ ꤛꤢꤩ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤘꤢꤦ꤬ ꤛꤢꤩ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤘꤢꤦ꤬ 
ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤢ꤬ꤔꤟꤢ ꤩ   ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭ꤟꤢꤩꤚꤢꤪ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭    ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢꤪꤢꤢꤪꤪꤢꤪ    ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭ ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬   
ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬   ꤚꤚꤚꤚꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢꤤ꤬ꤡꤟꤛꤢ    ꤜꤣ ꤡꤢꤪ ꤢꤨ꤭ ꤜꤣ ꤡꤢꤪ ꤢꤨ꤭ ꤜꤣ ꤡꤢꤪ ꤢꤨ꤭ ꤜꤣ ꤡꤢꤪ ꤢꤨ꤭ ꤡꤢꤪ꤯ꤡꤢꤪ꤯ꤡꤢꤪ꤯ꤡꤢꤪ꤯”         

----Charles H. Spurgeon    

    
꤄꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩ ꤔꤟꤤ ꤘꤛꤢꤩ ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤥ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢ꤬ꤩ 
ꤗꤢ ꤬ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤪ ꤢꤧ꤬ꤚꤤ꤬ꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤡꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?  

(꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁:꤈) ………………………………..……… 

……………………………………………………… 
. 



  ꤘꤣ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤜꤢ ꤨꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢꤨ ꤬(꤃) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚꤟꤛꤢ,꤬ ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤘꤣ (ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ ꤬꤁:꤁꤈-꤃꤂) ꤢ꤬ꤊꤢ꤭ꤨ ꤔꤌꤣ꤬ 
ꤢ ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤢ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤕꤝꤟꤥ꤭ꤑꤢꤩ꤭ ꤑꤢꤩ꤭꤮ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤢꤪ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤡꤣ꤬ (꤃꤀) ꤜꤣ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭꤯ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤙꤤ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤤ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭ ꤛꤢꤩ꤭  ꤔꤢ ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ ꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ,꤬ ꤢ ꤬ ꤒꤥ꤭ꤒꤢꤦ꤮ ꤊꤛꤢ꤭ ꤡꤢꤪ ꤟꤢꤪ ꤔꤢ 
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ ꤭ꤛꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ 
 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤢꤢꤦꤦꤢꤦ    ꤢ꤬ꤋꤝꤥꤢ꤬ꤊꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? ꤢ꤬ꤋꤝꤥꤢ꤬ꤊꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? ꤢ꤬ꤋꤝꤥꤢ꤬ꤊꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? ꤢ꤬ꤋꤝꤥꤢ꤬ꤊꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?     
꤅꤯  ꤊꤤ ꤬ꤟꤢ ꤩꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤙꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  

(ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤁:꤁꤈) …..…………………………………… 

……………………………………………………… 
꤆꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤘꤢꤨ꤬, ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤌꤣꤗ꤬ꤢ ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ 
ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤢꤩ꤭?  

(꤁) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤂:꤈-꤁꤁ …………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤂ ꤞꤢꤩ꤬ꤎꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤔꤤ ꤁:꤇-꤉ ………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤃:꤃꤆ ……………………………….……… 
 
        “ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭   ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤍꤢ꤬ꤚꤢ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤍꤢ꤬ꤚꤢ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤍꤢ꤬ꤚꤢ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤍꤢ꤬ꤚꤢꤊ꤬ꤢꤨ꤭ꤊꤢꤨ꤭ꤊꤢꤨ꤭ꤊꤢꤨ ꤭   ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ 
ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭   ꤒꤢꤦ꤮ ꤘꤢꤦ꤬ ꤗꤟꤢ ꤒꤥ꤬, ꤒꤢꤦ꤮ ꤘꤢꤦ꤬ ꤗꤟꤢ ꤒꤥ꤬, ꤒꤢꤦ꤮ ꤘꤢꤦ꤬ ꤗꤟꤢ ꤒꤥ꤬, ꤒꤢꤦ꤮ ꤘꤢꤦ꤬ ꤗꤟꤢ ꤒꤥ꤬, ꤗꤟꤢꤗꤟꤢꤗꤟꤢꤗꤟꤢ    ꤘꤣ ꤘꤣ ꤘꤣ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤢꤢ꤬꤬ꤢ ꤬   ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ 
ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬     ꤙꤢꤧ ꤜꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤍꤢ꤬ꤚꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤜꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤍꤢ꤬ꤚꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤜꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤍꤢ꤬ꤚꤢ꤬ꤙꤢꤧ ꤜꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤍꤢ꤬ꤚꤢ꤬ ꤊꤢꤨ꤭ꤊꤢꤨ꤭ꤊꤢꤨ꤭ꤊꤢꤨ ꤭   ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   ꤒꤥ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤒꤥ꤬ 
ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭꤮ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭꤮ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭꤮ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭꤮    ”ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤕꤚꤢꤧ꤯     
꤇꤯  ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤟꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤍꤢ꤬ꤚꤢꤊ꤬ꤢꤨ ꤭ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤗꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤉:꤄꤃, ꤄꤇, ꤄꤈ ………………………………… 

……………………………………………………… 



(꤂) ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬ ꤁꤆:꤂꤃,꤂꤄ …………………………………… 

……………………………………………………… 
꤈꤯ ꤘꤣ (ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤂:꤁-꤅) ꤔꤌꤣ ꤬
(꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤖꤢ ꤨꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣꤞꤢꤨ꤬ꤘꤣꤞꤢꤧ 

ꤒꤣꤊ꤬ꤛꤢꤩ ꤭ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? ………………………………… 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ 
ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣꤞꤢꤨ꤬ꤘꤣꤞꤢꤧ ꤒ ꤣꤊ꤬ꤛꤢꤩ ꤭ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢ꤭ꤩ? 

……………………………………………………… 
꤉꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤕꤣꤔꤟꤤ ꤟꤢꤪ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ  ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ ꤭
ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣꤑꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤋꤥ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤂꤁:꤄)  

………………………………………………………

……………………………………………………… 
    
ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤛꤢ꤭ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤛꤢ꤭ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤛꤢ꤭ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤛꤢ ꤭   ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ ꤬   
꤁꤀꤯ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ ꤬ ꤢ꤬ ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤛꤢ ꤭ ꤙꤢꤧ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ꤘꤢꤨ ꤬ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤅:꤈,꤉)  

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤁꤁꤯ ꤘꤣ (ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤄:꤅-꤈) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ 
(꤁) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤥ꤬ 
ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢ ꤪꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤙꤢꤩ꤬  ꤟꤢꤪ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭꤭? 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤊꤛꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………… 



꤁꤂꤯ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ 
ꤢ꤬ꤙꤝꤤꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤢꤩ꤭?  

(꤁) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ꤖꤢ ꤨ꤁꤀:꤄꤃ ……………………………… 

………………………………………………..…… 

(꤂) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤆:꤄꤇ ………………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤆:꤁꤁ …………………………………… 

…………………………………………..…………. 

(꤄) ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤈:꤁ ………………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤅) ꤚꤟꤥꤗꤢ ꤬ꤩ ꤅:꤁ ………………………………………… 

………………………………………………….…… 
 
  ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    (ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤃:꤂꤁(ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤃:꤂꤁(ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤃:꤂꤁(ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤃:꤂꤁----꤅꤅꤅꤅::::꤂꤁꤂꤁꤂꤁꤂꤁) ) ) ) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭   ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ,꤬ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢ , ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢ , ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢ , ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢ 
ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭   ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬, ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬, ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬, ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬, ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ 
ꤜꤤ꤭ꤖꤥꤜꤤ꤭ꤖꤥꤜꤤ꤭ꤖꤥꤜꤤ꤭ꤖꤥ    ꤡꤢꤪ ꤡꤢꤪ ꤡꤢꤪ ꤡꤢꤪ ꤕꤢꤩꤕꤢꤩꤕꤢꤩꤕꤢ ꤩ   “ ”  “ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤡꤢꤪ꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤡꤢꤪ꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤡꤢꤪ꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤡꤢꤪ꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢ ꤔꤢ ꤔꤢ ꤔꤢ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢ ”   ꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬
ꤜꤤ꤬ꤕꤜꤢꤪ꤬ꤜꤤ꤬ꤕꤜꤢꤪ꤬ꤜꤤ꤬ꤕꤜꤢꤪ꤬ꤜꤤ꤬ꤕꤜꤢꤪ ꤬   ꤛꤢꤩ꤭ꤛꤢꤩ꤭ꤛꤢꤩ꤭ꤛꤢꤩ ꤭   ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤙꤤ ꤜꤤ꤬ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ 
ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬   ꤡꤢꤪ ꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤖꤟꤌꤣ (꤄꤀) ꤜꤣ ꤡꤢꤪ꤯ (ꤙꤤ ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤂:꤈ꤡꤢꤪ ꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤖꤟꤌꤣ (꤄꤀) ꤜꤣ ꤡꤢꤪ꤯ (ꤙꤤ ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤂:꤈ꤡꤢꤪ ꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤖꤟꤌꤣ (꤄꤀) ꤜꤣ ꤡꤢꤪ꤯ (ꤙꤤ ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤂:꤈ꤡꤢꤪ ꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤖꤟꤌꤣ (꤄꤀) ꤜꤣ ꤡꤢꤪ꤯ (ꤙꤤ ꤢꤩꤖꤢꤩꤎꤢꤨ꤬ ꤂:꤈,꤉) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ,꤉) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ,꤉) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ,꤉) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬   ꤢ꤬ ꤚꤢ꤭ ꤕꤜꤢꤪꤡꤢꤦ꤭ ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧꤢ꤬ ꤚꤢ꤭ ꤕꤜꤢꤪꤡꤢꤦ꤭ ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧꤢ꤬ ꤚꤢ꤭ ꤕꤜꤢꤪꤡꤢꤦ꤭ ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧꤢ꤬ ꤚꤢ꤭ ꤕꤜꤢꤪꤡꤢꤦ꤭ ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ  ꤭ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢꤨ ꤭ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢꤨ ꤭ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢꤨ ꤭ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤘꤢꤨ  ꤬ ꤬ ꤬ ꤬    
ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬   ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤕꤚꤢꤧ꤯     
    
ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢ ꤧ   ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ ꤭   
  ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤪꤞꤢꤧꤚꤛꤢ ꤭ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧꤞꤢꤦ ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ 
ꤙꤤ ꤢ꤬ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤪ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤒꤥ ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭, 
ꤔꤢ ꤙꤤ ꤢ ꤬ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤛꤢꤩ꤬ꤏꤛꤢꤨꤋꤚꤤ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤋꤥꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤜꤢꤨ꤭ ꤡꤢꤪ꤯  



  ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤖꤛꤢꤩꤏꤢꤦ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ 
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 
ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ ꤟꤢ ꤪꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ꤭ (꤅-꤉) 
ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ ꤓꤌꤣ꤭ꤒꤥ꤬ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤖꤛꤢꤩꤏꤢꤦ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ 
ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤒꤟꤢ꤭ ꤘꤤ꤭ꤒꤢ ꤦꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ,꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤟꤢꤪ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ, ꤢ꤬ ꤏꤥ꤭ꤒꤢ꤬ꤕꤟꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ 
ꤟꤢ ꤪ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭  ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢꤪ ꤘꤣ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤨ꤬ꤘꤛꤢ ꤬(꤁꤀-꤁꤂) ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪꤟꤢꤪ꤯  
  ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤖꤢꤨꤗꤢꤪ꤬ꤖꤢꤨꤋꤢꤨ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬
ꤕꤝꤟꤥꤏ꤭ꤛꤣꤕꤝꤟꤥ꤭ꤋꤢꤧ ꤭ ꤡꤢꤪ꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤛꤢꤩ  ꤊꤛꤢ꤭ 
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ ꤬ꤧ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ 
ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤜꤢꤨ꤭꤯ ꤗꤢ꤬ꤔꤢꤚꤢꤪ ꤞꤛꤢ ꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢ ꤩ ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ, ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤢ꤬ꤋꤢ꤭ꤏꤛꤢꤩꤋꤢ꤭ꤚ ꤟꤛꤢ,꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤘꤣ 
ꤕꤟꤢꤧꤗ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤢ꤬ꤗꤥ꤭ꤒꤢ꤬ꤗꤥ꤭ ꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ ꤘꤛꤢꤩ ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ 
ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤏꤛꤥ꤬ꤏꤢꤪ ꤭ꤔꤢ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤢ꤬ꤊꤜꤥ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤪ꤯ 
 
꤁꤃꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤟꤢꤪ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ  ꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤊꤤ꤬ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢꤦꤒꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤕꤢꤩ ꤕꤟꤢꤧ  ꤬ ꤔꤛꤢꤩ꤭ꤡꤣ꤬ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? (꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤂:꤁,꤂)  
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꤁꤄꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤋꤛꤢꤞꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤕꤢ ꤩ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 
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ꤊꤤ꤬ꤊꤤ꤬ꤊꤤ꤬ꤊꤤ꤬    ꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤟꤢꤩꤗꤢ ꤬   ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤒꤢ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤒꤢ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤒꤢ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤩ꤬ ꤟꤢꤩ꤬     
        “ꤘꤣ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤦ꤭ ꤏꤢꤦ꤬ ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤘꤣ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤦ꤭ ꤏꤢꤦ꤬ ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤘꤣ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤦ꤭ ꤏꤢꤦ꤬ ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤘꤣ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤦ꤭ ꤏꤢꤦ꤬ ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛ ꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 
ꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢ    ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤒꤥ꤬, ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤗꤟꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤒꤥ꤬, ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤗꤟꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤒꤥ꤬, ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤗꤟꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤒꤥ꤬, ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤗꤟ ꤢꤩ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤢꤩ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤢꤩ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤢꤩ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ ꤭   ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤦ꤭ ꤏꤢꤦ꤬ ꤢꤧ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤦ꤭ ꤏꤢꤦ꤬ ꤢꤧ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤦ꤭ ꤏꤢꤦ꤬ ꤢꤧ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤦ꤭ ꤏꤢꤦ꤬ ꤢꤧ ꤬   ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤕꤚꤢꤧ꤯”     

                    Benjammin franklin 
 



꤁꤅꤯ ꤊꤤ ꤬ꤟꤢ ꤩꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬
ꤙꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤉꤇:꤁꤀) 

……………………………………………………… 
꤁꤆꤯  ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤞꤢꤧꤓꤢꤩ꤬ ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤛꤢꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 
ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤁꤁꤉:꤁꤀꤄) 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
  “ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤮꤭꤮꤮꤮    ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ,꤬,,,    ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤕꤢ꤬ꤒꤤ ꤕꤚꤢꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤒꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤕꤢ꤬ꤒꤤ ꤕꤚꤢꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤒꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤕꤢ꤬ꤒꤤ ꤕꤚꤢꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤒꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤕꤢ꤬ꤒꤤ ꤕꤚꤢꤧ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤒꤥ ꤬꤯  ꤬꤯  ꤬꤯  ꤬꤯ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦ   ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤟꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤟꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤟꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤟ ꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤝꤥꤒꤢ꤬ꤊꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤝꤥꤒꤢ꤬ꤊꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤝꤥꤒꤢ꤬ꤊꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤋꤝꤥꤒꤢ꤬ꤊꤢꤧ꤬ꤢꤧꤢ꤬ꤧ꤬ꤢꤧ꤬    ꤟꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤟꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤟꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤟꤢꤪ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤘꤢꤨ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤓꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤘꤢꤨ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤓꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤘꤢꤨ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤓꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤘꤢꤨ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤓꤢꤨ ꤭   ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤛꤢꤩ꤭ꤒꤛꤢꤩ꤭ꤒꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤣꤣ꤬꤬ꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 
ꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢ    ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤐꤟꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤜꤟꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤐꤟꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤜꤟꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤐꤟꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤜꤟꤒꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤐꤟꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬꤯ ꤜꤟ ꤢꤪꤒꤢ꤬ꤗꤢꤗꤢꤦ꤬ ꤘꤣ ꤢꤪꤒꤢ꤬ꤗꤢꤗꤢꤦ꤬ ꤘꤣ ꤢꤪꤒꤢ꤬ꤗꤢꤗꤢꤦ꤬ ꤘꤣ ꤢꤪꤒꤢ꤬ꤗꤢꤗꤢꤦ꤬ ꤘꤣ 
ꤢ꤬ꤕꤢ꤬ꤒꤤ꤮ꤢ꤬ꤕꤢ꤬ꤒꤤ꤮ꤢ꤬ꤕꤢ꤬ꤒꤤ꤮ꤢ꤬ꤕꤢ꤬ꤒꤤ꤮    ꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤒꤣ꤬ꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤔꤌꤣ꤬꤮ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤤꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤒꤣ꤬ꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤔꤌꤣ꤬꤮ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤤꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤒꤣ꤬ꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤔꤌꤣ꤬꤮ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤤꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤒꤣ꤬ꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤔꤌꤣ꤬꤮ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤤ ꤘꤛꤢ꤭ꤘꤛꤢ꤭ꤘꤛꤢ꤭ꤘꤛꤢ ꤭   ꤡꤟꤛꤢ ꤗꤢꤦ꤭ꤒꤥ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤗꤢꤦ꤭ꤒꤥ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤗꤢꤦ꤭ꤒꤥ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤗꤢꤦ꤭ꤒꤥ꤭ 
ꤢ꤬ꤏꤛꤣꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭꤯ꤢ꤬ꤏꤛꤣꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭꤯ꤢ꤬ꤏꤛꤣꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭꤯ꤢ꤬ꤏꤛꤣꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭꤯”          

Jeremy Taylor 
 

꤁꤇꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢ ꤦꤘꤣ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤋꤚꤤ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤡꤛꤣꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤛꤢ ꤡꤟꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ 
ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤋꤝꤥꤢ꤬ꤊꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? 

(꤁) ꤗꤢꤞꤢ ꤧ꤂꤃:꤁꤂ ………………..…………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤗꤢꤞꤢ ꤧ꤆:꤁ ………………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤁ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤂:꤁꤁ …………………………………… 

……………………………………………………… 
꤁꤈꤯ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤚꤟꤢꤪ꤬ꤔꤟꤤ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤘꤣ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢꤦ ꤡꤟꤛꤢ 
ꤔꤢ  ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤊꤚꤛꤢ꤮ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭?  

(꤁) ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁꤂:꤁꤅ ……………………………………… 



(꤂) ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁꤃:꤅ 

………………………………………… 

(꤃) ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤄:꤂꤀ …………………………………… 
 
    “ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭   ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤒꤢ꤬ꤘꤣ꤬ꤚꤢꤪ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬꤮ꤗꤟꤢꤩ꤬꤮ꤗꤟꤢꤩ꤬꤮ꤗꤟꤢꤩ꤬꤮    ꤒꤟꤢꤪ꤭ ꤒꤟꤢꤪ꤭ ꤒꤟꤢꤪ꤭ ꤒꤟꤢꤪ꤭ ꤕꤢ꤭ꤕꤢ꤭ꤕꤢ꤭ꤕꤢꤔ꤭ꤛꤢ꤭ꤔꤛꤢ꤭ꤔꤛꤢ꤭ꤔꤛꤢ ꤭   ꤕꤚꤢꤧꤕꤚꤢꤧꤕꤚꤢꤧꤕꤚꤢ ꤧ   ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤙꤢꤩ꤬ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ 
ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤗꤤ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤗꤤ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤢꤦ꤭ ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤗꤤ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤗꤤ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤢꤦ꤭ ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤗꤤ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤗꤤ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤢꤦ꤭ ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤗꤤ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤚꤢꤪ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤗꤤ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤢꤦ꤭ ꤒꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤒꤥ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢ  ꤩ ꤭ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭  ꤩ ꤭ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭  ꤩ ꤭ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭  ꤩ ꤭ ꤊꤝꤤ꤭ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤔꤌꤣ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤔꤌꤣ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯ꤔꤌꤣ꤬ꤕꤚꤢꤧ꤯”     
꤁꤉꤯ ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤕꤜꤟꤤ ꤬ꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬, ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤣ꤬ ꤕꤚꤟꤢ꤬ꤧ 
ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙ ꤢꤧ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤭ ꤙꤢꤧ꤬ 
ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤒꤥ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ,꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤒꤢꤩ꤭? (꤂ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤁꤂:꤂꤀, 
꤂꤁) (ꤜꤤ꤬ꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒ ꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ ꤭
ꤟꤣ ꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢꤨ꤭ ꤚꤢ꤭ꤕꤜꤥ꤭ꤓꤢꤩ꤬ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤜꤤ꤬ꤢꤨ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬, ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢ ꤪꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ ꤭
ꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤜꤤ꤬ꤍꤟꤥꤡꤢꤪꤐꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤤ꤯) 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤂꤀꤯ ꤋꤝꤤꤘꤢ꤬ꤠꤤ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢꤔꤢ “ꤗꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧ ꤬ ”ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬  ꤔꤌꤣ꤬ꤚꤢꤪ 
ꤢ ꤬ꤙꤢꤩ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?   

(꤁) ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤁꤀꤁:꤃ …………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤁꤁꤉:꤃꤇ …………………………………… 

……………………………………………………… 
   
  ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬   ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤜꤟꤛꤢ꤬     ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤬   ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭   
ꤟꤛꤢ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤟꤛꤢ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤟꤛꤢ꤭ꤑꤢꤩ꤭ꤟꤛꤢ꤭ꤑꤢꤩ,꤭ , , , ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ ꤬   ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤟꤥ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤒꤥ꤬, ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤟꤥ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤒꤥ꤬, ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤟꤥ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤒꤥ꤬, ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤟꤥ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤚꤛꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤒꤥ꤬, ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬    ꤔꤢꤪ꤭ꤔꤢꤪ꤭ꤔꤢꤪ꤭ꤔꤢꤪ ꤭   



ꤒꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤒꤢꤔ꤬ꤔꤔꤔꤟꤢꤩ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤟꤢꤩ ꤬   ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤖꤢꤦ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤥ꤬, ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤖꤢꤦ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤥ꤬, ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤖꤢꤦ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤥ꤬, ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤖꤢꤦ꤬ ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤒꤥ꤬, ꤒꤟꤢꤧ꤬ 
ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤗꤟꤢꤩꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤒꤟꤢꤪ꤬ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬, ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤗꤟꤢꤩꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤒꤟꤢꤪ꤬ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬, ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤗꤟꤢꤩꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤒꤟꤢꤪ꤬ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬, ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤗꤟꤢꤩꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤒꤟꤢꤪ꤬ ꤔꤢ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬, 
ꤊꤤ꤬ꤟꤢꤩꤜꤟꤢꤪ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤊꤤ꤬ꤟꤢꤩꤜꤟꤢꤪ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤊꤤ꤬ꤟꤢꤩꤜꤟꤢꤪ꤭ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤊꤤ꤬ꤟꤢꤩꤜꤟꤢꤪ꤭ꤜꤟꤢꤪ ꤭   ꤚꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤕꤣꤔꤟꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤕꤣꤔꤟꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤕꤣꤔꤟꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤕꤣꤔꤟꤤ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤞꤢꤧꤕꤜꤞꤢꤧꤕꤜꤞꤢꤧꤕꤜꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤢꤪꤢ꤬ꤪ꤬ꤢꤪ꤬    ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ ꤗꤟꤢꤩ꤬ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤧ ꤬   ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤖꤢꤨ ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬   ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ ꤬   ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤘꤣ 
ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤔꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ ꤭   ꤟꤢꤪ꤯ ꤟꤢꤪ꤯ ꤟꤢꤪ꤯ ꤟꤢꤪ꤯     

    -Suannah Wesley 
  
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ ꤬   ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤢꤨ꤭     
    ꤗꤛꤢꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢꤔꤢ  
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ,꤬ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢ ꤩꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤜꤤ꤬ ꤢ ꤨ (꤂) 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ (꤁) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯ ꤗꤛꤢ ꤢꤧ꤬ ꤙꤤ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢ  ꤨ ꤬ꤘꤛꤢ꤭ (꤁꤂-
꤂꤄) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯  
꤂꤁꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜ ꤢ ꤭ ꤜꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤕꤛꤢꤩꤊꤛꤢ꤭ 
ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢ ꤪꤔꤌꤣ꤬ ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ  ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭, ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬  
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭  (ꤓꤢꤨ꤬ꤞꤢꤧꤓꤛꤢ꤬ ꤃꤂:꤅, ꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁:꤉)    

……………………………………………………… 
꤂꤂꤯  ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤊꤟꤢꤦ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ ꤭ꤜꤢꤨ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭, 
ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤡꤢꤓꤛꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤢꤩ꤭?  
(꤁) ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤡꤛꤣ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤞꤢꤦ ꤢꤨꤚ꤭ꤟꤌꤣ ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ (ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤅:꤂꤃, ꤂꤄)  

……………………………………………………… 
(꤂) ꤙꤤ ꤢꤨ꤭ꤚꤟꤌꤣ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢꤦ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ (ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤁꤈:꤁꤅) 

……………………………………………………… 
꤂꤃꤯ ꤋꤢꤨ꤭ꤐꤢꤧꤋꤤꤛꤣ ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤞꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤢ꤬ 
ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ ꤟꤢꤩ? (ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬ ꤁꤉:꤈)  

……………………………………………………… 

 
  ꤙꤤ ꤢꤛꤢꤡꤢ ꤦꤥꤕ꤬ꤟꤢꤩ꤭ꤥ꤬ꤘꤝꤥ ꤭ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤔꤢ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ ꤬
ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤕꤜꤝꤥ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤜꤢꤨ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 
ꤊꤝꤤ꤭ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤪ ꤬ ꤡꤢꤪꤡꤢꤦ ꤕꤚꤢꤧ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤊ ꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭
ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤜꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨꤜꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤪ꤬ ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤑꤢꤩ꤭꤯ ꤊꤤ꤬ 
ꤡꤛꤣ ꤖꤛꤢꤩꤟꤌꤣ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ, ꤊꤤ꤬ 
ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ ꤬ꤞꤢꤦ ꤢꤨ꤭ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤭ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ, ꤊꤤ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤛꤢꤩ 



ꤊꤛꤢ ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤤ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ  ꤬ꤚꤛꤢ ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤕꤢꤩ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ꤯ 
ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤟꤢꤪ꤯ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤜꤟꤢ ꤩ
ꤥ꤬ꤕꤟꤢꤩ꤭ꤥ꤬ꤘꤝꤥ꤭ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢꤜꤢꤨ ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ ꤢ꤬ꤊꤜꤛꤢꤥ꤬ ꤕꤚꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤘ ꤣ꤬ꤚꤢ ꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ꤬ 
ꤥ꤬ꤕꤟꤢꤩ꤭ꤥ꤬ꤘꤝꤥ ꤭ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤜꤢꤨ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ 
ꤗꤟꤥ ꤬ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤥ꤬, ꤓꤌꤣ꤭ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣꤞꤢꤨ꤬ꤘꤣꤞꤢꤧ ꤒ ꤣꤊ꤬ꤛꤢꤩ ꤭
ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤤꤘꤢꤘꤪꤤꤘꤛꤢ ꤭ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤯꤬  
 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢ ꤧ   ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩ     
꤂꤄꤯  ꤘꤣ (ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤆:꤁꤇, ꤁꤈) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ 
(꤁) ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧ ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤢ ꤩ ꤭? 

……………………………………………………… 
(꤂) ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤢ ꤨꤕꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………… 
(꤃) ꤞꤛꤢꤖꤢꤨ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤒꤟꤌꤣ ꤘꤣ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤘꤛꤢ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  

……………………………………………………… 
꤂꤅꤯  ꤊꤤ꤬ ꤗꤛꤢ ꤘꤣ (ꤊꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤒꤤ ꤂:꤂꤀) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬,  
(꤁) ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢ ꤬ ꤊꤟꤢ ꤦꤘꤛꤢꤩꤕꤟꤢꤧ꤬ 

ꤒꤟꤢꤧꤗ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢ ꤩꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭? …………………………… 
(꤂) ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢ ꤬ꤧꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩ ꤛꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢ꤬ꤧ 
ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ ꤭ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? 

……………………………………………………… 
꤂꤆꤯  ꤙꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤟꤢꤪ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ 
ꤞꤛꤢꤖꤢ ꤨꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩ ꤘꤣ 
ꤕꤟꤢꤧꤑ꤬ꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤢꤧ꤬ (꤃) ꤡꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ 

ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ (ꤊꤢ꤬ꤜꤢꤪ꤬ꤎꤢ ꤧ꤃:꤁, ꤂, ꤅) ……………………………… 



………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤂꤇꤯ ꤙꤤ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬, ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤔꤌꤣ꤬ 
ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ,꤬ ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢ ꤩꤔꤌꤣ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬, ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤙꤢꤧ꤬ 

ꤜꤟꤢꤜꤟꤢꤜꤤ ꤭ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤩ꤭ ?꤭ ………………………………… 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 “ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬   ꤊꤤ꤬ꤊꤤ꤬ꤊꤤ꤬ꤊꤤ ꤬   ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤒꤥ꤬, ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤒꤥ꤬, ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤒꤥ꤬, ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ꤔꤟꤤ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤒꤥ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬   ꤊꤤ꤬ ꤟꤛꤢ꤭ꤖꤢꤦ꤬ ꤔꤢ ꤊꤤ꤬ ꤟꤛꤢ꤭ꤖꤢꤦ꤬ ꤔꤢ ꤊꤤ꤬ ꤟꤛꤢ꤭ꤖꤢꤦ꤬ ꤔꤢ ꤊꤤ꤬ ꤟꤛꤢ꤭ꤖꤢꤦ꤬ ꤔꤢ 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬   ꤒꤥ꤬ꤒꤥ꤬ꤒꤥ꤬ꤒꤥ,꤬ ꤓꤌꤣ꤭ꤒꤥ꤬ , ꤓꤌꤣ꤭ꤒꤥ꤬ , ꤓꤌꤣ꤭ꤒꤥ꤬ , ꤓꤌꤣ꤭ꤒꤥ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤕꤟꤢꤧ ꤬   ꤊꤤ꤬ ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ ꤊꤤ꤬ ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ ꤊꤤ꤬ ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ ꤊꤤ꤬ ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ꤭ ꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ ꤒꤥ꤬ꤒꤥ꤬ꤒꤥ꤬ꤒꤥ ꤬   ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ 
ꤒꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤮ꤒꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤮ꤒꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤮ꤒꤢ꤬ꤋꤛꤢ꤮    ”ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩ ꤊꤛꤢ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤒꤥ꤬꤯ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩ ꤊꤛꤢ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤒꤥ꤬꤯ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩ ꤊꤛꤢ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤒꤥ꤬꤯ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤕꤟꤢꤩ ꤊꤛꤢ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤦ ꤒꤥ꤬꤯                     

-George Muller 

 ꤜꤤ꤬ꤢ ꤨꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤕꤜ ꤢꤩ꤬ꤟꤛꤢ ꤭ꤕꤟꤥ ꤢꤧ ꤬ꤜꤤ꤬ꤢꤨ “(꤆) ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢꤨ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ ꤬ ”  ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬, ꤊꤝꤤ꤭ꤊꤟꤢ꤬ ꤥ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ ꤚꤟꤢ ꤩꤡꤢꤪ ꤟꤢꤪ ꤜꤢꤨ꤭ 
ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯  
 
 
 
 

ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ    (꤅) (꤅) (꤅) (꤅)     
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ    ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤢ꤭ꤕꤢ꤭ꤕꤢ꤭ꤕꤢ ꤭   ꤟꤟꤢꤧ꤭?ꤟꤟꤢꤧ꤭?ꤟꤟꤢꤧ꤭?ꤟꤟꤢꤧ꤭?    

    



ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ    ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤢꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ ꤬   ꤊꤟꤢꤦ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤢꤦ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤢꤦ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤢꤦ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭   
꤁꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤘꤛꤢꤩꤊꤛꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤥ꤭ꤕꤢ꤬ꤡꤟꤢꤧ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤟꤢꤧꤢ꤬ꤪꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤒꤣ꤬ꤡꤣ꤬ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ ꤬ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭? (ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤄:꤂, ꤃) 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤂꤯  ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤊꤟꤢ꤬ ꤊꤢ꤬ꤓꤛꤢ꤬ ꤊꤛꤢ꤭ ꤟꤢꤪ ꤘꤣ ꤗꤢꤪꤋꤢꤨ꤬ ꤢ  ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬, 
ꤒꤢ꤬ꤔꤢꤩꤗꤢꤪꤋꤢꤨ꤬ꤖꤢ ꤨ ꤞꤢꤧꤔꤛꤢꤩ꤭ ꤟꤢꤩꤏꤥ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤢ, ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ 
ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ, ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭  ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤟꤢꤩ?  

(ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤘꤣ꤬ꤑꤢ꤭ ꤁:꤉-꤁꤁) …………………………………… 

……………………………………………………… 
꤃꤯  ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢꤊ꤬ꤛꤢ꤭ 
ꤔꤌꤣ ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢ꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤞꤢꤧꤑꤟꤢ꤭ ꤚꤢ꤭ꤗꤢꤚꤢ꤭ꤘꤛꤢ꤭ ꤥ꤬ ꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  

(꤁) ꤋꤢꤨ꤭ꤕꤢꤪꤜꤢꤨ (ꤖꤤꤜꤤ꤬ꤕꤤ꤬ ꤃:꤂꤀) …………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤋꤢꤨ꤭ꤡꤛꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤎꤣ꤬ (ꤡꤛꤢꤩ꤭ꤗꤢ꤬ꤎꤣ꤬ ꤅:꤇, ꤈) ……………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤋꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ (꤁ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤁:꤁꤃) ………………………… 

………………………………………………………

…………………………………………..………….. 

(꤄) ꤋꤢꤨ꤭ꤛꤢꤨꤘꤢ ꤬ (ꤛꤢꤨꤘꤢ ꤬ ꤁꤄) ……………………………… 



……………………………………………………… 
(꤅) ꤋꤢꤨ꤭ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 

꤁:꤇)……………………… 

……………………………………………………… 
꤄꤯  ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩꤞ꤭ꤛꤢ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ ꤭ꤕꤢ꤭?  

(꤁) ꤜꤢꤨꤊꤢ꤬ ꤁꤂:꤄꤀ …..…………………………………… 

(꤂) ꤁ ꤞꤢꤩ꤬ꤎꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤔꤤ ꤅:꤂ …………………………………… 
(꤃) ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤂꤄:꤂꤇ 

………………………………………… 
(꤄) ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤁꤆:꤂꤇ 

………………………………………… 
꤅꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤏꤛꤣꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ 
ꤢ ꤨ ꤭ꤕꤢ ꤭ꤩ ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤕꤢꤩ꤭? (ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤂꤄:꤃꤆, ꤄꤂) 

……………………………………………………… 
꤆꤯  ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤪ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ 
ꤗꤟꤢꤩ ꤬ꤕꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤂꤄:꤃꤇) 

……………………………… 

……………………………………………………… 
ꤙꤤꤔꤌꤣ꤬ꤋꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤞꤛꤢ ꤔꤢ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤕꤢ ꤭꤭? (ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤂꤄:꤃꤈-꤃꤉, ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤜꤢꤨ 

꤆:꤅, ꤁꤁-꤁꤃) ………………………………………… 

………………………………………………………

………………………………………………………



………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤇꤯ ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤖꤢꤦ꤬ ꤜꤢ꤭ ꤟꤢꤪ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬ 
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤜꤟꤢꤨ꤬ꤊꤢ꤬ꤛꤢ ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤢ꤬ꤓꤢꤪ꤬ꤥ꤬ꤔꤛꤢ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ ꤬ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ 
ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢ ꤩꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  

(꤁) ꤁ ꤞꤢꤩ꤬ꤎꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤔꤤ ꤅:꤃ …………………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤂꤄:꤂꤄ …………….………………………… 

……………………………………………………… 

(꤃) ꤗꤢꤞꤢꤧ ꤂꤄:꤆-꤇ ……………………………………… 

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
(꤄) ꤂ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤃:꤃, ꤄  

…………………………………… 

……………………………………………………… 
(꤅) ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤘꤣ ꤢꤋ꤬ꤢꤨ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ 
ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤪ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤒꤢꤩ꤭?  

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤈꤯ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤡꤛꤣ ꤔꤢꤪ ꤭ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤟꤛꤢꤛꤢ ꤧꤔꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪ ꤗꤟꤢꤪꤑꤢꤩ꤭ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤗꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤒꤢꤩ꤭? (꤂ ꤕꤢꤩ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤃:꤃-꤉)  



………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤉꤯  ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤢ꤭ ꤒꤣ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ 
ꤞꤢꤧꤐꤟꤢ ꤦꤔꤢꤪ꤭ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤗꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤁꤃:꤃꤅-꤃꤇) 

………………… 

……………………………………………………… 
꤁꤀꤯  ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤥ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ꤭? ꤢ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤕꤢꤩ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ 
ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ?꤭ 
(꤁) ꤟꤤꤙꤚꤢꤨ ꤁꤀:꤁꤂, ꤚꤟꤥꤗꤢꤩ꤬ ꤈:꤃꤄ 

…………………………… 

……………………………………………………… 

(꤂) ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤁꤄:꤂ ……………………………………… 

……………………………………………………… 
꤁꤁꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤢꤧꤗꤟꤥ꤬ꤏꤢꤦ ꤬ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢꤪ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤖꤢ ꤨ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤘꤣ ꤍꤢ꤬ꤚꤢ ꤬꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤟꤢ ꤪꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢ ꤧꤟꤢꤪ 
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢ ꤩꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (꤁ ꤞꤢꤩ꤬ꤎꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤔꤤ ꤅:꤉, ꤁꤀) 

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 “ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤔꤌ ꤣ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢ꤭ ꤣ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢ꤭ ꤣ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢ꤭ ꤣ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤚꤢ꤭ 
ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ ꤭   ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ꤭ ꤕꤝꤟꤥ꤭꤮ ꤒꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤒꤣꤕ꤬ꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   ꤚꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤡꤢꤪ꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤚꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤡꤢꤪ꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤚꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤡꤢꤪ꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤚꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤜꤟꤢꤪ꤭ꤕꤜꤤ꤭ ꤡꤢꤪ꤯ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭     
ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢ ꤨ   ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤚꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ 
ꤕꤢ꤭ꤕꤢ꤭ꤕꤢ꤭ꤕꤢ ꤭   ꤔꤌꤣ꤬ ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ (꤃꤀꤀) ꤜꤣ ꤡꤢꤪ꤯ ꤊꤤ꤬ ꤘꤔꤌꤣ꤬ ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ (꤃꤀꤀) ꤜꤣ ꤡꤢꤪ꤯ ꤊꤤ꤬ ꤘꤔꤌꤣ꤬ ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ (꤃꤀꤀) ꤜꤣ ꤡꤢꤪ꤯ ꤊꤤ꤬ ꤘꤔꤌꤣ꤬ ꤜꤟꤢꤪ꤭꤮ ꤕꤜꤤ꤭ ꤢ꤬ꤥ꤬ ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ (꤃꤀꤀) ꤜꤣ ꤡꤢꤪ꤯ ꤊꤤ꤬ ꤘ ꤛꤢꤗꤢ ꤟꤢꤛꤢꤗꤢ ꤟꤢꤛꤢꤗꤢ ꤟꤢꤛꤢꤗꤢ ꤟꤢ ꤩꤗꤢ꤬ ꤩꤗꤢ꤬ ꤩꤗꤢ꤬ ꤩꤗꤢ ꤬   
ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢ ꤨ   (꤂꤅) ꤗꤟꤢ꤭ (꤂꤅) ꤗꤟꤢ꤭ (꤂꤅) ꤗꤟꤢ꤭ (꤂꤅) ꤗꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭   ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤢꤢ꤬꤬ꤢ꤬    ꤥ꤬ꤕꤥ꤬ꤕꤥ꤬ꤕꤥ꤬ꤕꤟꤟꤟꤟꤢ꤬ꤢꤢ꤬꤬ꤢ꤬    (꤁) ꤗꤟꤢ꤭, ꤚꤢꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ(꤁) ꤗꤟꤢ꤭, ꤚꤢꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ(꤁) ꤗꤟꤢ꤭, ꤚꤢꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤞꤢꤧ(꤁) ꤗꤟꤢ꤭, ꤚꤢꤪ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ ꤢ꤬ꤞꤢ ꤭ꤧ  ꤭  ꤭  ꤭ 
(꤂꤇) ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ (꤂꤀) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭(꤂꤇) ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ (꤂꤀) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭(꤂꤇) ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ (꤂꤀) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭(꤂꤇) ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤜꤢꤧ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤙꤢ꤬ (꤂꤀) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭   ꤔꤌꤣ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢꤨ꤭ ꤚꤢ꤭ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤟꤤꤔꤟꤤꤔꤟꤤꤔꤟꤤ    ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ꤯꤭꤯꤯꤯”     



    
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬    ꤘꤣ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤘꤣ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤘꤣ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤘꤣ ꤢ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ 
ꤕꤢ꤭ꤕꤢ꤭ꤕꤢ꤭ꤕꤢ꤭    ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬   
꤁꤂꤯ ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤕꤢ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ 
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ꤕꤢ?꤭  

(꤁) ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤁꤅:꤂꤂,꤂꤃ ………………………………… 
(꤂) ꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤃:꤂ 

………………………………………… 
(꤃) ꤖꤤꤜꤤ꤬ꤕꤤ꤬ ꤃:꤂꤀, ꤂꤁ 

…………………………………… 

……………………………………………..………… 

(꤄) ꤁ ꤞꤢꤩ꤬ꤎꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤔꤤ ꤁:꤁꤀ ………………..………………… 

………………………………………………….…… 

(꤅) ꤊꤢ꤬ꤜꤢꤪ꤬ꤎꤢꤧ ꤃:꤄ ……………………………………… 

……………………………………………………… 
꤁꤃꤯ ꤟꤣ (꤁ ꤞꤢꤩ꤬ꤎꤢ꤬ꤜꤢ꤬ꤔꤤ ꤄:꤁꤃-꤁꤈)  ꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢꤪ ꤒꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢ꤭ꤒꤟꤢꤩ꤬ ꤢ ꤧ ꤬ ꤔꤤ꤯  
(꤁) ꤚꤢ꤭ꤒꤟꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤙꤤ ꤙꤛꤢ ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ 
ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ ꤬ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤤ꤯ (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤁꤆, ꤁꤇) 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
(꤂) ꤙꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤒꤟꤣ ꤑꤟꤢꤩ꤭ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤙꤢꤒꤢꤩ꤭ ꤕꤢ꤭ꤒꤢꤩ?꤭  

……………………………………………………… 



(꤃) ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤘꤣ ꤢ꤬  ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤚꤢꤪ ꤢ꤬ ꤞꤛꤢꤩ꤭ꤊꤛꤢ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤟꤢꤪ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤬ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ ꤬
ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤢ ꤭ꤔꤌꤣ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤩ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤁꤃) 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
(꤄) ꤢ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤊꤛꤢ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤛꤢꤩ꤭ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥꤙ꤭ꤢꤧ ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢ꤭ꤩ?  

(ꤢ꤬ꤗꤟꤢ꤭ꤖꤢꤨ ꤁꤈) ………………………………………… 

……………………………………………………… 
 
꤁꤄꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤊꤜꤝꤤ꤭ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤪ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤞꤛꤢꤜꤢꤨ꤭ ꤒꤥ꤬, ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤪ 
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ ꤪ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤢ  ꤙꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ 
ꤕꤢ ꤭ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ ꤬ꤒꤢ꤬ꤕꤜꤢꤩ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ ꤪꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤞꤛꤢ ꤜꤢꤨ꤭ꤒꤥ꤬꤯  
(꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤁꤅:꤃꤅-꤃꤈)  
    ꤢ꤬ꤒꤥ ꤭    ꤢ꤬ꤞꤢꤦ  
 
꤁꤅꤯ ꤟꤣ (꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤁꤅:꤄꤂-꤄꤄) ꤔꤌꤣ꤬ ꤚꤢꤪ ꤒꤢ꤬ꤜꤣ꤬ꤗꤛꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢꤪ 
ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤢ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ ꤪꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤢ꤬ꤕꤜꤢꤩ꤬ ꤢꤧ꤬ ꤏꤛꤢꤩ꤮ ꤢ ꤬ꤔꤥ꤬ 
ꤕꤢ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯  

 
꤁꤆꤯ ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ,꤬ ꤢ ꤬
ꤖꤛꤢꤩꤟꤛꤢ ꤭ꤔꤤ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤕꤢ꤭꤯ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤂꤂:꤁꤂)  

ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤏꤛꤢꤩ꤮ ꤢ꤬ꤔꤥ꤬ꤕꤢ ꤭
ꤢ꤬ꤞꤢꤪ꤭ꤢ꤬ꤜꤟꤢꤪ ꤬ꤡꤟꤛꤢ  

…………………………………… 
ꤢ ꤬ ꤘꤛꤢꤩꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ꤕꤛꤢ ꤩ …………………………………… 

ꤢ꤬ꤟꤢ ꤭ꤧꤡꤟꤢꤧꤚꤢꤩ꤬ꤡꤟꤢ ꤧ 
……………………………………... 

ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤔꤟꤢꤩꤋꤢꤨ ꤬
ꤢ꤬ꤔꤟꤢꤩꤊꤜꤢ ꤪ …………………………………… 



………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
꤁꤇꤯ ꤙꤤ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤋꤚꤤ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤌꤣ ꤟꤢꤪ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤗꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤏꤤꤒꤣ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤕꤢ꤭?  

(꤁) ꤂ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤅:꤁꤀ …………………………………… 

………………………………………………………

……………………………………………………… 

(꤂) ꤁ ꤊꤢ꤬ꤚꤤ꤬ꤞꤢꤨ꤬ ꤄:꤅ …………………………………… 

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
        “ꤖꤢꤨꤖꤢꤨꤖꤢꤨꤖꤢ ꤨ   ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤋꤚꤤ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤋꤚꤤ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤋꤚꤤ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤋꤚꤤ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤒꤣ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ  ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬,  ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬,  ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬,  ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤌꤣ꤬, 
ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤬   ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤞꤢꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤞꤢꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤞꤢꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢꤧ꤬ꤞꤤ꤭ ꤖꤢꤨꤔꤌꤣ꤬ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤟꤢꤩ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤞꤢ ꤧꤐꤟꤢꤦ ꤧꤐꤟꤢꤦ ꤧꤐꤟꤢꤦ ꤧꤐꤟꤢ ꤦ   ꤟꤢꤩꤟꤢꤩꤟꤢꤩꤟꤢ ꤩ   ꤔꤟꤤꤔꤟꤤꤔꤟꤤꤔꤟꤤ    
ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ ꤬   ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   ꤒꤒꤒꤒꤢ꤬ꤢꤢ꤬꤬ꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   ꤔꤢ ꤔꤟꤤꤔꤢ ꤔꤟꤤꤔꤢ ꤔꤟꤤꤔꤢ ꤔꤟꤤ     ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ ꤬   ꤒꤥ꤬, ꤔꤟꤤꤒꤥ꤬, ꤔꤟꤤꤒꤥ꤬, ꤔꤟꤤꤒꤥ꤬, ꤔꤟꤤ     ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ ꤬   
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤏꤤ꤭ꤕꤜꤢꤧꤊꤟꤢ ꤬   ꤔꤢ ꤔꤟꤤꤔꤢ ꤔꤟꤤꤔꤢ ꤔꤟꤤꤔꤢ ꤔꤟꤤ    ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ ꤬   ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤟꤢꤩ ꤕꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤟꤢꤩ ꤕꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤟꤢꤩ ꤕꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤗꤟꤢꤒꤥ꤬꤯ ꤢ꤬ ꤞꤢꤧꤐꤟꤢꤦ ꤟꤢꤩ ꤕꤚꤢꤧ ꤚꤢꤧ ꤚꤢꤧ ꤚꤢꤧ 
ꤘꤣꤘꤣꤘꤣꤘꤣ    ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋ ꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤟꤤꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤟꤤꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤟꤤꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤟꤤ     ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ ꤬   
ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤔꤟꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤔꤟꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤔꤟꤤꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤔꤟꤤ    ꤋꤝꤥꤊꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤔꤟꤤꤋꤝꤥꤊꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤔꤟꤤꤋꤝꤥꤊꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤔꤟꤤꤋꤝꤥꤊꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤔꤟꤤ     ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ ꤬   ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤢꤨ꤭ ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤢꤨ꤭ ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤢꤨ꤭ ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ ꤕꤚꤢꤧ꤯ ꤢꤨ꤭ ꤡꤤ꤬ꤚꤛꤢ  ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤬ꤊꤛꤢ ꤭   
ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬ꤘꤣ ꤢ꤬    ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ ꤬   ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤢꤨ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤥ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ ꤚꤤ꤬ꤢ꤬ꤊꤛꤢ꤭ 
ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ꤬ꤔꤌꤣ ꤬   ꤚꤢꤪ ꤟꤣ ꤢꤧ꤬ ꤙꤤ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤂꤀:꤁꤂ꤚꤢꤪ ꤟꤣ ꤢꤧ꤬ ꤙꤤ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤂꤀:꤁꤂ꤚꤢꤪ ꤟꤣ ꤢꤧ꤬ ꤙꤤ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤂꤀:꤁꤂ꤚꤢꤪ ꤟꤣ ꤢꤧ꤬ ꤙꤤ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤂꤀:꤁꤂----꤁꤅) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯꤁꤅) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯꤁꤅) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯꤁꤅) ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯”     
    
    
    
    
    



ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ    ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬, ꤘꤣꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬, ꤘꤣꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬, ꤘꤣꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬, ꤘꤣ    ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ ꤭   ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ ꤗꤢ꤬ 
ꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢꤢ꤬ꤍꤟꤥꤜꤢ꤬ꤏꤢ    ꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?ꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?ꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?ꤥ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?    
 
꤁꤈꤯     ꤥ ꤬ꤔꤟꤤ ꤘꤣ ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤗꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ ꤞꤛꤢ ꤔꤢ ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤕꤢ ꤭?   

(ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤂꤁:꤄) ………………………………………………………………………………………………………………………………    

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………    
꤁꤉꤯  ꤊꤚꤛꤢ꤮ ꤢꤨ꤭ꤕꤢꤩ꤭ ꤥ꤬ ꤙꤤꤔꤌꤣ ꤬ꤕꤢ꤭ꤕꤢꤩ?꤭ (ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤘꤛꤢꤩꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤅:꤉)  

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
        “ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤥ꤬ꤜꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤥ꤬ꤜꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤥ꤬ꤜꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ ꤬   ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢ꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤣꤥ꤬ꤕꤜꤢꤪ ꤟꤢꤪ ꤘꤣꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢ꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤣꤥ꤬ꤕꤜꤢꤪ ꤟꤢꤪ ꤘꤣꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢ꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤣꤥ꤬ꤕꤜꤢꤪ ꤟꤢꤪ ꤘꤣꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢ꤬ꤥ꤬ꤒꤟꤣꤥ꤬ꤕꤜꤢꤪ ꤟꤢꤪ ꤘꤣ    
ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ ꤭   ꤥ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤏꤤꤒꤣ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤏꤛꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢꤪꤥ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤏꤤꤒꤣ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤏꤛꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢꤪꤥ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤏꤤꤒꤣ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤏꤛꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢꤪꤥ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤏꤤꤒꤣ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤏꤛꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢ ꤬ꤪ ꤬ ꤬ ꤬    ꤡꤢꤪꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤟꤢꤪ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   
ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤊꤟꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭   ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ ꤭   ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ ꤭   ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤔꤌꤣ꤬ 
ꤟꤢꤪꤟꤢꤪꤟꤢꤪꤟꤢ ꤪ   ꤕꤢ꤭꤯ ꤕꤢ꤭꤯ ꤕꤢ꤭꤯ ꤕꤢ꤭꤯ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣꤕꤟꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣꤕꤟꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣꤕꤟꤢꤧ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤛꤣꤕꤟꤢꤧ ꤭   ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤜꤢꤨ꤭ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤜꤢꤨ꤭ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤜꤢꤨ꤭ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤜꤢꤨ꤭     ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤓꤛꤢꤩ ꤬   ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤋꤛꤢꤩ ꤭   ꤕꤚꤢꤧꤕꤚꤢꤧꤕꤚꤢꤧꤕꤚꤢ ꤧ   ꤜꤢꤨ꤭ ꤜꤢꤨ꤭ ꤜꤢꤨ꤭ ꤜꤢꤨ꤭ 
ꤒꤣ꤬ꤕꤜꤒꤣ꤬ꤕꤜꤒꤣ꤬ꤕꤜꤒꤣ꤬ꤕꤜꤟꤟꤟꤟꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤜꤛꤢꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤜꤛꤢꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤜꤛꤢꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤕꤜꤛꤢ    ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ꤬ꤗꤢ ꤬   ꤢ꤬ꤢꤢ꤬꤬ꤢ꤬    ꤊꤟꤢꤦꤊꤟꤢꤦꤊꤟꤢꤦꤊꤟꤢ ꤦ   ꤥ꤬ꤗꤟꤢꤩꤥ꤬ꤗꤟꤢꤩꤥ꤬ꤗꤟꤢꤩꤥ꤬ꤗꤟꤢꤊꤩꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ꤭ꤊꤛꤢ ꤭   ꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤕꤢ꤭꤯ ꤔꤟꤤꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤕꤢ꤭꤯ ꤔꤟꤤꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤕꤢ꤭꤯ ꤔꤟꤤꤜꤟꤢꤪ꤭ ꤕꤢ꤭꤯ ꤔꤟꤤ    
ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ꤬ꤙꤢꤧ ꤬   ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪꤜꤢ꤭ ꤋꤛꤢꤩ꤭    ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ꤭ꤜꤢꤨ ꤭   ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤣꤢ꤬ꤙꤢ꤭ ꤕꤢ꤭ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤒꤟꤣ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤣꤢ꤬ꤙꤢ꤭ ꤕꤢ꤭ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤒꤟꤣ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤣꤢ꤬ꤙꤢ꤭ ꤕꤢ꤭ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤒꤟꤣ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤜꤣꤢ꤬ꤙꤢ꤭ ꤕꤢ꤭ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤒꤟꤣ 
ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤊꤟꤌꤣ꤭ꤊꤟꤌꤣ ꤭   ꤔꤢꤔꤢꤔꤢꤔꤢ    ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤒꤢ꤬ꤢꤢ꤬꤬ꤢ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤢꤨꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬   ꤒꤢ꤬ꤜꤟꤒꤢ꤬ꤜꤟꤒꤢ꤬ꤜꤟꤒꤢ꤬ꤜꤟꤢꤧ꤬ꤊꤚꤢꤧꤢꤧ꤬ꤊꤚꤢꤧꤢꤧ꤬ꤊꤚꤢꤧꤢꤧ꤬ꤊꤚꤢ ꤧ   ”ꤕꤢ꤭꤯ꤕꤢ꤭꤯ꤕꤢ꤭꤯ꤕꤢ꤭꤯     

                                ----William Fitch 
 
꤂꤀꤯ ꤊꤤ ꤬ꤟꤢꤩꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤢ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤧ ꤬ꤙꤢꤩ꤬ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤢꤪ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤔꤟꤤꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤢ꤬ꤤ꤭ꤒꤢꤩ꤭ ꤕꤢ꤭꤯ 

(꤂ ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤞꤢꤩ꤬ ꤄:꤈) ……….……………………………… 

……………………………………………………… 
꤂꤁꤯  ꤑꤟꤢꤩ꤭ꤒꤛꤢ꤭ꤒꤥ꤬ ꤕꤢ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤪ ꤕꤢ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?   

(꤁) ꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤃:꤂-꤃ …………………………………… 

……………………………………………………… 



(꤂) ꤒꤤꤒꤢꤨ ꤂:꤁꤁-꤁꤄ …………………………………… 

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
꤂꤂꤯ ꤙꤤ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢꤛꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤟꤢꤩ  ꤬ꤗꤛꤢꤗꤟꤢꤩ꤬ꤗꤛꤢ 
ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤒꤟꤢꤧ꤬ꤑꤟꤢ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤏꤛꤢꤩ꤮ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤥ꤬ꤜꤟꤌꤣ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤟ ꤢꤪ 
ꤕꤢ ꤭ ꤢ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤙꤝꤤꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭? (꤁ ꤕꤢ ꤬ꤩꤒꤢ꤬ꤚꤢꤨ ꤁:꤇) 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
꤂꤃꤯ ꤙꤤ ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤛꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤊꤤ꤬ ꤡꤟꤢꤨ꤭ꤢꤩ꤬ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤍꤟꤥ, ꤕꤟꤢꤧ꤬ 
ꤊꤤ ꤬ꤙꤢꤪꤞꤛꤥꤙꤢꤪ꤭ꤜꤢ꤭ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤢꤩꤗꤢ꤬ ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ 
ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤟꤢꤪ ꤕꤢ꤭ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬, ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ꤬ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭ ꤕꤢ꤭?  

(꤁ ꤛꤥ꤭ꤟꤢ꤬ ꤂:꤂꤈) …………………………….………… 

……………………………………………………… 
 
꤂꤄꤯ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤔꤌꤣ꤬ ꤢ꤬ꤖꤢꤦꤜ꤬ꤢ꤭ ꤟꤢꤪ 
ꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ ꤭ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤒꤥ꤭ꤙꤢꤧ꤬ ꤋꤛꤢꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧ ꤘꤣ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤢ꤬ꤑꤢꤩ ꤭

ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ?꤭  (꤂ ꤒꤤ꤬ꤗꤢ꤬ꤞꤢꤩ꤬ ꤄:꤁,꤂) ………..…………………… 

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
꤂꤅꤯ ꤙꤤ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤤ꤬ꤞꤛꤥ ꤛꤢꤩ꤭ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤛꤢꤩ,꤭ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢꤧ꤭ꤗꤟꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ 
ꤘꤛꤢꤜꤩꤟꤌꤣ ꤭ꤕꤜꤥꤖ꤭ꤢ ꤧꤜꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤢ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ 



ꤋꤛꤢꤩ꤭ꤞꤛꤢ ꤕꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬ ꤙꤤꤒꤢꤩ ꤭ꤒꤣ꤬ꤗꤟꤢ꤭ ꤒꤢꤩ꤭? ꤚꤢ꤭ꤜꤟꤌꤣ ꤭ꤢꤧ꤬ (꤂) ꤗꤟꤢ꤭ ꤔꤢ 
(꤃) ꤗꤟꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ ꤔꤤ꤯  

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
ꤘꤣ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ꤬, ꤔꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤢꤦꤚꤟꤢꤩ ꤊꤚꤝꤥ ꤭ꤥ꤬ꤓꤝꤟꤥ ꤭
ꤕꤚꤟꤢꤧ ꤬ꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤖꤢꤨꤒꤢꤩ꤭?  

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

……………………………………………………… 
 
  ꤙꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ  ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤔꤢ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢ ꤩ ꤭ꤘꤢꤨ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ꤭ꤓꤢꤨ ꤭ꤚꤢꤪ 
ꤢ ꤬ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ꤬ ꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ꤊꤢ꤬ꤓꤛꤢ꤬ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤖꤢꤨꤗꤢꤪ꤬ꤖꤢꤨꤋꤢꤨ꤭ ꤒꤢꤟ꤬ꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤕꤢ꤭ ꤔꤌꤣ-꤬  

 ꤢ ꤬ꤒꤥ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤙꤤ ꤗꤟꤢꤪꤜꤤ꤭ ꤚꤟꤥ꤬ꤗꤢꤦ꤮ ꤒꤢ꤬ꤗꤟꤢꤪꤓꤛꤢ꤬ ꤜꤢꤨ ꤢ ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬꤯  

 ꤢ ꤬ꤒꤥ꤭ ꤡꤟꤛꤢ ꤙꤤ ꤗꤟꤢꤪꤓꤌꤣ꤬ ꤡꤢꤪꤚꤢ꤬ꤔꤢꤧ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬, ꤗꤟ ꤢꤒꤥ꤬ꤚꤢꤪ ꤙꤤ 
ꤗꤟꤢꤪꤟꤢꤩꤗꤟꤢꤪꤒꤟꤢ ꤭ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ꤔꤌꤣ꤬꤯  

 ꤙꤤ ꤗꤟꤢꤪꤋꤤꤒꤢ꤬ꤚꤟꤢꤦ ꤬ꤗꤟꤢꤪꤔꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬꤮ ꤗꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤥ꤭ ꤡꤟꤛꤢꤡꤟꤛꤢ꤯  
 



  ꤕꤟꤢꤧ ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤋꤛꤢꤙꤢꤧ꤬ ꤔꤢꤪ ꤕꤢ꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤛꤢꤩ꤭ ꤒꤥ꤬ ꤟꤢꤪ ꤢ꤬ꤋꤢꤨ  ꤬ꤢ꤬ꤋꤛꤢꤩ꤭ ꤢ꤬ 
ꤓꤝꤟꤥ꤭ꤓꤛꤢ ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤊꤚꤟꤢꤦ꤭ ꤘꤣ ꤕꤟꤢꤧ꤬ꤑꤢꤩ꤭ ꤙꤢ꤮ ꤒꤢꤩ꤭꤯ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤏꤤꤒꤣ꤬ꤙꤢꤧ꤬ ꤔꤢꤪ꤭ ꤕꤢ꤭ 
ꤔꤢ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤏꤢꤧ,꤭ ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤕꤜꤟꤢꤧ꤭, ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤞꤢꤧꤤ꤬ꤏꤢꤩ꤭, ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤍꤟꤌꤣꤒꤟꤢꤧ꤬ꤟꤢꤧ꤬ ꤒꤥ꤬ꤟꤢꤪ꤯ 
ꤕꤟꤢꤧ ꤬ꤓꤛꤢ꤬ ꤒꤟꤌꤣ ꤘꤣ ꤢꤪꤜꤟꤌꤣꤢ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ ꤚꤢꤪ ꤕꤟꤢꤧ꤬ ꤔꤟꤌꤣ꤭ ꤥ ꤬ꤒꤟꤣꤊꤟꤌꤣ꤭ ꤔꤢ 
ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ ꤘꤣ ꤗꤢꤪꤋꤢꤨ꤬ ꤢ꤬ꤓꤛꤢꤩ꤭ꤢ꤬ꤊꤟꤢꤩꤊꤢꤨ꤭ ꤕꤢ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤗꤢ꤬, ꤙ ꤤ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ 
ꤟꤛꤢ꤭ꤜꤟꤛꤢ ꤬ ꤢꤧꤊꤟꤢ꤬ ꤊꤢ꤬ꤓꤛꤢ꤬ ꤕꤚꤟꤢꤧ꤬ꤐꤟꤢꤦꤢꤩ꤬ ꤜꤢꤨ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤟꤢꤟ ꤢꤪ 
ꤢꤧ꤬ꤖꤢꤨꤗꤢꤪ꤬ꤖꤢꤨꤋꤢꤨ ꤭ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤋꤢꤧ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤟꤢꤪ꤯  
  
 
 
 
 
ꤔꤟꤢ꤬ꤧ ꤜꤟꤢꤩꤗꤛꤢꤕꤟꤢ꤭ꤨꤞꤢꤧꤑꤢ꤭ꤩ ꤕꤟꤥ ꤜꤤ꤬ꤡꤢ꤭ꤏꤢ꤭ꤧ ꤘꤣ ꤑꤢ꤭ꤩ ꤒꤣ꤬ꤒꤟꤥ 
 
ꤋꤥ꤭ꤑꤟꤢ ꤚꤢꤪ ꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤓꤌꤣ꤭ꤕꤜꤢꤦ ꤊꤛꤢ꤭ ꤟꤢ ꤪꤜꤤ꤬ꤙꤢ꤬ (꤅) ꤟꤢꤪ 
ꤚꤢ ꤪꤔꤟꤢꤧ꤬ ꤙꤢꤧ꤬ ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ꤞꤢꤧꤑꤢꤩ꤭ ꤕꤟꤥ ꤟꤢꤪ ꤜꤤ꤬ꤙꤢ꤬ (꤆) “ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ꤬ꤓꤢꤨ꤭ꤓꤛꤢ꤬ 
ꤘꤣ ”  ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤖꤛꤢꤩꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤟꤢꤩ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ ꤙꤢ꤭ ꤕꤢ꤭꤯ 
ꤜꤤ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤊꤜꤢ ꤪꤘꤣ ꤜꤤ꤬ꤙꤢ꤬ ꤔꤌꤣ꤬ꤒꤣ꤬ꤙꤢ꤬ ꤢ꤬ꤊꤢꤨ꤭ ꤒꤢ꤬ꤟꤢꤩ꤬ ꤗꤢ-꤬ 

• ꤗꤟꤢꤩ꤬ꤡꤝꤟꤥ ꤊꤢ꤬ꤛꤢ꤭ ꤘꤣ ꤢ꤬ꤗꤛꤢꤕꤟꤢꤨ꤭ ꤙꤛꤢ꤬ꤡꤢꤧ꤬ꤋꤚꤤ 

• ꤗꤛꤢꤋꤝꤢꤧ꤬ꤘꤢꤨ꤬ꤓꤛꤢ ꤬ 

• ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤡꤢꤪꤙꤢꤧ ꤭ꤢ꤬ꤒꤢ꤬ꤚꤛꤢꤩ ꤭

• ꤘꤛꤢꤒꤩꤟꤢ ꤭ꤡꤢꤪꤗꤢ꤬ꤚꤛꤢ꤬ ꤢ꤬ꤜꤟꤢ꤭ꤢ꤬ꤍꤟꤥ 

• ꤟꤢꤩ꤬ꤋꤢꤨ꤬ꤏꤤ꤭ꤙꤢ ꤬ꤢ꤬ꤒꤟꤢꤧ꤬ꤗꤛꤢꤏꤢꤦ ꤭
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 


